
رئیس پلیس فتا تهران بزرگ گفت: در سال جاری ۶۰ 
صفحه‌ اینستاگرامی متخلف در حوزه تبلیغات پزشکی 

مسدود شده است.
به گزارش ایسنا سردار داوود معظمی گودرزی با 
تشریح آخرین اقدامات این پلیس در برخورد با 
فعالیت‌های غیرقانونی پزشکی در فضای مجازی اعلام 
کرد: در سال جاری بیش از ۳۰۰ صفحه‌ اینستاگرامی 
فعال در حوزه تبلیغات پزشکی مورد بررسی پلیس فتا 
تهران بزرگ قرار گرفت که با دستور مستقیم مرجع 

محترم قضایی، ۶۰ صفحه از آنها مسدود شد.
وی با بیان اینکه بخش قابل توجهی از این صفحات 
متعلق به پزشکان واقعی نیست، افزود: بررسی‌های ما 
نشان می‌دهد که بسیاری از گردانندگان این صفحات 
یا پزشک نیستند یا از هویت پزشکان سوءاستفاده 

می‌کنند. عمده این افراد دلالان بیمار هستند که 
مخاطبان را به مطب‌های زیرزمینی و اماکن غیرمجاز 

هدایت می‌کنند.
معظمی گودرزی درباره تخلفات اخیر نیز گفت: فقط 
در هفته گذشته چندین آرایشگاه که در امور پزشکی 
دخالت می‌کردند، شناسایی و با آن‌ها برخورد شد. 
این افراد اقداماتی مانند تزریق ژل و خدمات پزشکی 
زیبایی انجام می‌دادند که انجام آن صرفاً در صلاحیت 

پزشک است.
رئیس پلیس فتا تهران بزرگ با اشاره به فجایع پزشکی 
ناشی از تبلیغات فریبنده در فضای مجازی افزود: 
در پرونده‌های ما مواردی دیده شده که افراد پس از 
انجام عمل‌های غیرمجاز زیبایی، حتی قادر به بستن 
پلک‌های خود نبودند. این آسیب‌ها نه‌تنها اعتماد 

به‌نفس فرد را از بین می‌برد بلکه در بسیاری از موارد 
غیرقابل جبران است.

وی همچنین به سوءاستفاده از عنوان فیزیوتراپی 
و کایروپرکتیک اشاره کرد و گفت: برخی افراد با 
گذراندن یک دوره ماساژ به‌طور مستقیم در امور 
پزشکی مداخله می‌کنند و جان مردم را به خطر 

می‌اندازند.
سردار معظمی گودرزی یکی از پرونده‌های مهم اخیر 
را نیز تشریح و اظهار کرد: تنها یک ماه گذشته فردی 
را بازداشت کردیم که با وجود داشتن مدرک دیپلم، 
اقدام به درمان‌های دندان‌پزشکی می‌کرد. وی بیش 
از دو سوم دندان‌های یکی از مراجعان را کشیده بود 
و قصد داشت برای او ایمپلنت انجام دهد. این متهم 

همچنان در بازداشت است.

مدیرکل نیروی انسانی و تشکیلات سازمان بهزیستی 
با اشاره به استخدام ۴۴۰۳ نفر از افراد دارای معلولیت 
در ۴۶ دستگاه اجرایی گفت: بیشترین سهمیه مربوط 
به وزارت آموزش‌وپرورش، وزارت بهداشت و سازمان 
بهزیستی است به‌طوری که ۳۰۰۰ نفر در وزارت 
آموزش‌وپرورش، ۱۴۴ نفر در وزارت بهداشت و ۲۴۴ 

نفر در سازمان بهزیستی استخدام خواهند شد.
به گزارش ایسنا،‌ علی افشاری ضمن تشریح جزئیات 
دومین آزمون استخدامی ویژه افراد دارای معلولیت 
گفت: در این دوره ۴۴۰۳ نفر استخدام می‌شوند، 
مجوز اولیه استخدام نیز از سوی سازمان اداری و 
استخدامی برای ۴۶ دستگاه اجرایی صادر شده است 
که در این آزمون از میان افراد دارای معلولیت جذب 

نیرو خواهند داشت.
وی درباره انتقادهای مطرح‌شده مبنی بر عدم تناسب 
برخی مشاغل ارائه‌شده با توانایی افراد دارای معلولیت 
توضیح داد و گفت: طبق قانون، افراد دارای معلولیت 
باید توانایی انجام شغل موردنظر را داشته باشند به 
همین دلیل پیش از انتشار دفترچه آزمون از دستگاه‌ها 
خواستیم مشاغلی ارائه نکنند که ماهیت آن‌ها برای 
افراد دارای معلولیت مناسب نیست مانند کارشناس 
معدن یا محیط‌بانی و توافق شد که تا حد امکان مشاغل 
عمومی‌تر و قابل انجام برای بیشتر گروه‌های معلولان 

اعلام شود مثل امور اداری، روابط عمومی، حراست، 
مالی، پشتیبانی و مشاغلی که انجام آن‌ها برای معلولان  

از جمله نابینایان  امکان‌پذیر باشد.
وی درباره زمان آغاز ثبت‌نام نیز گفت:قطعاً ثبت‌نام 
آزمون تا پیش از پایان سال آغاز می‌شود اما از آنجا 
که باید با ۴۶ دستگاه جلسه برگزار و آگهی‌ها تنظیم 
و نهایی شوند بنابراین نمی‌توانم درباره زمان دقیق 
برگزاری آزمون قبل از پایان سال اظهارنظر قطعی 
کنم. این آزمون همچون دوره اول توسط مرکز آزمون 

جهاد دانشگاهی برگزار خواهد شد.
افشاری یکی از چالش‌های مهم استخدام افراد دارای 
معلولیت را مربوط به نابینایان دانست و توضیح 
داد: در آزمون سال گذشته تمام دستگاه‌ها به‌جز 
آموزش‌وپرورش نابینایان را جذب کردند در آموزش‌ و 
پرورش در رشته‌های آموزگار ابتدایی نابینایان پذیرفته 
نشدند و با وجود پیگیری‌های متعدد نتیجه‌ای حاصل 
نشد.در آزمون جدید با همکاری تسهیل‌گران شغلی 
تلاش می‌کنیم به افراد دارای معلولیت به‌ویژه نابینایان 
آگاهی‌رسانی کنیم تا هنگام انتخاب شغل گزینه‌هایی 
را انتخاب کنند که در مرحله مصاحبه تخصصی امکان 
پذیرش داشته باشند. هدایت جامعه هدف به سمت 

مشاغل متناسب با توانایی آنان ضروری است.
مدیرکل نیروی انسانی و تشکیلات سازمان بهزیستی 

ادامه داد: حدود ۲۰ هزار فرد دارای معلولیت با مدرک 
دانشگاهی بیکار داریم. در آزمون نخست، ۳۰۰۰ نفر از 
این افراد جذب شدند و اگر این آزمون هر سه تا چهار 
سال تکرار شود دیگر فرد دارای معلولیت دارای مدرک 
دانشگاهی بیکار نخواهیم داشت در آزمون جدید نیز 
۴۰۰۰ نفر جذب می‌شوند و مجموعاً در دو آزمون، 
۷۰۰۰ فرصت شغلی ایجاد شده است علاوه بر این 
بخش دیگری نیز از طریق واحد اشتغال بهزیستی در 

بخش خصوصی مشغول به کار شده‌اند.
وی درباره شرایط آزمون گفت: تمام شرایط مانند سایر 
آزمون‌های استخدامی است فقط یک تفاوت وجود دارد 
و آن اینکه داوطلب آزاد نداریم و رقابت فقط بین افراد 
دارای معلولیت انجام می‌شود. در آزمون اول ۴۳۳۶ 
ظرفیت داشتیم اما حدود هزار ظرفیت خالی ماند چون 
در برخی مشاغل هیچ داوطلبی وجود نداشت برای 
نمونه در سیستان و بلوچستان متقاضی شغل آموزگار 
ابتدایی نداشتیم همچنین حدود ۳۰۰ ظرفیت نیز 
به دلیل عدم پذیرش نابینایان در آموزش‌وپرورش 

خالی ماند.
افشاری افزود: در مرحله مصاحبه معمولاً سه نفر معرفی 
می‌شوند و یک نفر که توان علمی بیشتری دارد پذیرفته 
می‌شود، افراد به دلیل معلولیت رد نمی‌شوند و ملاک، 

توانایی علمی و حرفه‌ای است.

معاون شهردار تهران گفت: در حال دنبال کردن واگذاری ون‌تاکسی‌ها به 
شهروندان هستیم و می‌خواهیم شرایط بهتری برای ارائه تسهیلات اضافه کنیم تا 

مسیر راحت تری برای در اختیار قرار دادن به مردم به وجود بیاید.
به گزارش ایسنا، در یکی از جلسات شورای شهر تهران ناصر امانی نسبت به 

وضعیت ون‌تاکسی‌های تحویلی به شهرداری تهران انتقاد کرد.
او در این خصوص عنوان کرد: ۲۵۲ دستگاه ون سه سال تحویل شهرداری تهران 
شده؛ امروز باید افتخار کنیم که بعد از سه سال، چهار دستگاه تحویل شده است. 
شهر مشهد و شهر اراک بلافاصله همه دستگاه‌های ون را تحویل گرفتند؛ اما قصه 

پرغصه این است که شهرداری تهران اینگونه رقم خورده است.
در این راستا حسین هرمزی در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به وضعیت این ون 
تاکسی‌ها اظهار کرد: تاکسی‌ها را مجموعه پشتیبانی شهرداری تهران آورد و ما نیز 

با کمک دولت دو مرحله فراخوان و مزایده گذاشتیم.
معاون شهردار تهران اضافه کرد: وامی را نیز برای آن پیش بینی کردیم و قرعه 
کشی هم بین متقاضیان انجام شد. در حال دنبال کردن این مساله هستیم که 
شرایط بهتری برای ارائه تسهیلات اضافه کنیم تا مسیر راحت تری برای در اختیار 
قرار دادن به مردم به وجود بیاید. این ون تاکسی‌ها توسط دولت وارد شد، اما به 

هرحال مشکلاتی داشت.
وی همچنین تأکید کرد: ما نیز نحوه واگذاری آن را دنبال می‌کنیم. با این حال 
کار در اختیار ما نیست و در اختیار مجموعه پشتیبانی شهرداری تهران است. این 
مزایده متقاضی هم دارد و ان‌شاءالله کار آن دنبال خواهد شد. اسنادش موجود 

است و مزایده و قرعه‌کشی بین متقاضیان صورت گرفته است. 

۴۶ دستگاه آماده استخدام افراد دارای معلولیت۶۰ صفحه‌ اینستاگرامی متخلف در حوزه تبلیغات پزشکی مسدود شده است

ارائه وام و تسهیلات برای واگذاری 
ون‌تاکسی‌ها به متقاضیان
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بانک جهانی: 

بنابر گفته کارشناسان، قیمت کالاهای اساسی 
نظیر گوشت قرمز، گوشت مرغ، لبنیات و برنج 
مصرفی سبد خانوار نوساناتی داشته که بخشی 
از این التهابات مربوط به ضعف نظارت ها در 
بازار است. بررسی ها از سطح بازار نشان می 
دهد که قیمت کالاهای اساسی سبد خانوار 
طی هفته های اخیر یکی پس از دیگری 
افزایش قیمت داشته که افزایش های پی در 
پی قیمت کالاها به بهانه های مختلف نشان 
می دهد که افزایش قیمت در بازار کالاهای 
اساسی از کنترل خارج شده که این امر نتیجه 
ای جزء کوچک شدن سفره خانوار در بر نداشته 
است. رصدها نشان می دهد قیمت مرغ، تخم 
مرغ، گوشت قرمز، برنج و لبنیات بیشترین 
نوسان قیمت را در هفته های اخیر تجربه 
کردند که بنابر گفته کارشناسان شیوع بیماری 

تب برفکی و کمبود نهاده های...

بدهی خارجی ایران 
2.5 درصد کم شد

بازیافت ۳۴۰ هزار تن 
مواد با اسقاط خودرو

رشد ۵.۴ درصدی 
تولید فولاد ایران 

کوچک شدن 
سفره خانوار
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استفاده از فیلترشکن‌ها 
به حداقل برسد

اقتصاد ایران زیر آوار تصمیم‌های اشتباه مانده است

رهاشدگی  بازار ارز  و  طلا
صفحه2 

صفحه3

گرانی بی سابقه کالاهای اساسی 
قیمت لبنیات از ابتدای سال رشد ۵۰ درصدی داشته است

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی گفت: طبق گفته وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات، ۸۰ درصد مردم از 
فیلترشکن استفاده می‌کنند که این آسیب جدی 
است و باید استفاده از VPN درتلفن‌های همراه 
به حداقل برسد.ابراهیم رضایی در توضیح نشست 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی به خبرنگاران گفت: در بخش نخست 
نشست امروز ستارهاشمی وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات گزارشی درباره اجرای برنامه هفتم توسعه 
و پیشرفت در حوزه ماموریتی این وزارتخانه به 
اعضای کمیسیون ارائه داد و پاسخگوی سوالات 
نمایندگان شد. سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی افزود: وزیر 
ارتباطات به اهمیت اقتصاد دیجیتال و احکام مندرج 
در برنامه هفتم توسعه در این باره اشاره کرد از جمله 
اینکه طبق قانون برنامه باید سهم اقتصاد دیجیتال 
به ۱۰ درصد برسد. همچنین به ظرفیت‌های اقتصاد 
دیجیتال کشور اشاره کردند و گفتند که سکوهای 
بزرگ و موفق توسط نخبگان کشور شکل گرفته 
و یکی از مهمترین دغدغه‌های فعالان اقتصاد 
دیجیتال محدودیت‌هایی است که منجر به کاهش 
کیفیت اینترنت می‌شود و کاهش کیفیت هم ناشی 
از محدود سازی هایی است که باعث شده که بخشی 
از ظرفیت را از دست بدهیم. وی اضافه کرد: وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات بر حکمرانی در فضای 
مجازی تاکید کرد و اینکه اتکای صرف به موضوعات 
فنی کافی نیست و مدیریت فضای مجازی را صرفاً به 
کار فنی نباید تقلیل داد. همچنین ایشان به موضوع 
مهاجرت نخبگان اشاره کرد و درباره اقدامات انجام 
شده در حوزه راه اندازی شبکه ملی اطلاعات گزارش 
داد. رضایی یادآور شد: وزیر ارتباطات و فناوری 

اطلاعات گفتند که ذیل شبکه ملی...
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به پيشنهادات وارده ترتيب اثر داده نخواهد شد.
 مهلت فروش اسناد: از تاريخ 1404/09/22 تا 1404/09/29 به مدت 8 روز از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت "ستاد"

نوع سپرده شركت در مناقصه )فرآيند ارجاع كار( و زمان و تحويل آن: نوع سپرده به صورت مشروح در اسناد مناقصه اشاره گرديده كه مناقصه‌گران محترم مي‌بايست 
ضمن بارگذاري تصوير سپرده شركت در مناقصه در سامانه تداركات الكترونكيي دولت "ستاد" اصل سپرده را در موعد مقرر به صورت فيزكيي ارائه نمايند. عدم ارائه به 

موقع موجب رد مناقصه‌گر خواهد شد.
به پيشنهادهاي فاقد امضاء، فاقد سپرده، مشروط، مخدوش و يا كمتر از ميزان سپرده مقرر، چك شخصي و نظايرآن و پيشنهاداتي كه بعد از مدت مقرر ارائه گردد، ترتيب 

اثر داده نخواهد شد.
مهلت بارگذاري و بازگشايي و ارسال اسناد مناقصه: تمامي اسناد مناقصه و ارزيابي فني، بايد حداكثر تا ساعت 15:00 مورخه 1404/10/14 در سامانه تداركات الكترونكيي 
دولت« ستاد » بارگذاري و اصل ضمانتنامه سپرده شركت در مناقصه نيز به صورت فيزكيي در پاكت لاك و مهر شده بايد تا ساعت تعيين شده فوق ، به دبيرخانه شركت 
توزيع نيروي برق استان زنجان  تحويل داده شود و بازگشايي پاكات ارزیابی کیفی نیز رأس ساعت 09:00 مورخه 1404/10/15 در سالن كنفرانس شماره 3 شركت 

توزيع نيروي برق استان زنجان خواهد بود.
لازم به ذكر است بارگذاري اسناد مناقصه پيشنهاددهندگان ) پاكات الف، ب و ج( در سامانه ستاد تا ساعت مقرر الزامي مي‌باشد.

شرايط متقاضيان جهت شركت در مناقصه‌ها: شرايط مذكور در اسناد مناقصه درج گرديده است و به پيشنهادهاي مناقصه‌گراني كه داراي شرايط مذكور نباشند ترتيب 
اثر داده نخواهد شد.

نام و نشاني شركت مناقصه‌گزار : زنجان-خيابان سرباز )سعدي شمالي(- شركت توزيع نيروي برق استان زنجان-امور تداركات-
كد پستي :45137-13111

تلفن 13-33440011–024  فاكس 33448501-024 شماره تلفن جهت كسب اطلاعات بيشتر در صورت نياز 024-33157274
آگهي مناقصه مشروحه در سايت‌هاي زير نيز قابل مشاهده مي‌باشد:

 )سايت شركت توزيع نيروي برق استان زنجان  www.zedc.ir  و www.tavanir.org.ir شبكه اطلاع رساني معاملات توانير يا http://iets.mporg.ir پايگاه ملي مناقصات(
شركت توزيع نيروي برق استان زنجان

شناسه آگهی 2067630

فراخوان  مزایده 
نوبت اول

اداره کل میراث فرهنگی ، صنایع 
دستی وگردشگری خراسان 
رضوی در نظر دارد ، تعدادی 
 از غرفه های  شهرستان کلات 
)محصولات فرهنگی عکاسی،و 
صنایع دستی( خود را رابه شرح 
اسناد مزایده ،به اشخاص حقيقي 
یا حقوقی )با اولویت بومی( که 

دارای مجوز فعالیت از صنف مربوطه و یا دارای کارت صنعتگری می 
باشند ، از طریق مزایده عمومی دربستر سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت به نشانی www.setadiran.ir برای مدت سه سال  به اجاره 
واگذار نماید . متقاضیان می توانند ضمن دریافت ومطالعه اسناد ، پس 

از بازدید از محل ، قیمت پیشنهادی خود را اعلام نمایند .
کلیه مراحل برگزاری مزایده از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت به نشانی www.setadiran.ir  انجام خواهد شد.
آگهی نوبت اول:  یکشنبه  1404/09/23
آگهی نوبت دوم: دو شنبه 1404/09/24

اداره کل میراث فرهنگی ،صنایع دستی و گردشگری 
خراسان رضوی

شناسه آگهی 2069184



اقتصاد2
ایران

۱.۱ میلیارد لیتر سوخت صرفه جویی شد
بازیافت ۳۴۰ هزار تن مواد با 

اسقاط خودرو
رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران ) ایدرو( گفت: اسقاط ۵۰۵ هزار 
دستگاه خودرو در ۲۰ماه گذشته ۳۴۰ هزار تن 
انواع مواد را به چرخه اقتصاد کشور باز گرداند که 

ارزش آن معادل ۹.۵ هزار میلیارد تومان است.
فرشاد مقیمی در گفت و گوی اختصاصی با ایرنا، 
گزارشی از وضعیت بازیافت خودروهای فرسوده و 
بازگشت منابع به چرخه اقتصادی ارائه کرد و اظهار 
داشت: با اسقاط خودرو نه تنها به کاهش آلایندگی 
ها و شاخص های محیط زیستی کمک می کنیم، 
بلکه بخشی از ذخیار معدنی و صنعتی به اقتصاد 

باز می گردد.
وی ادامه داد: اسقاط یک خودرو منجر به بازیافت 
حدود ۴۰۰ کیلو فولاد، ۲۶ کیلو شیشه، ۱۲۰ 
کیلو پلاستیک و پلیمر، ۶۸ کیلوگرم لاستیک و 
پلاستومری، ۱۶ لیتر سیالات و روغن ها، پنج کیلو 
مس، ۳۰ کیلوگرم آلومینیوم، ۶ تا۱۵ کیلو سرب و 

منیزیم و... می شود.
رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران )ایدرو( با بیان اینکه بازیافت ذخایر 
معدنی و صنعتی منجر به کاهش آثار تخریبی 
در محیط زیست می شود ،گفت: آثار تخریبی 
هر خودروی فرسوده رها شده در محیط زیست 
بسیار بالاست در حالی که با اسقاط هر دستگاه می 
توان ضمن جلوگیری از برداشت ذخایر معدنی به 

اقتصاد چرخشی نیز کمک کرد.
وی عنوان کرد: اکنون اسقاط خودرو در بسیاری از 
کشورها به منبعی برای بازیافت و بازگشت ذخایر 
معدنی شده است که ایران نیز باید در این زمینه 
حرکت کند. مقیمی با اشاره به اینکه ۲۰۰ مرکز 
اسقاط خودرو در کشور فعالیت می کند، گفت: در 
این مراکز به طور متوسط حدود ۲۰ نفر مشغول به 
کار هستند که برای بیش از چهار هزار نفر اشتغال 
ایجاد شده است بنابراین اسقاط هر خودرو در کنار 
بازیافت منابع طبیعی و کاهش سهم آلایندگی ها 

به اشتغالزایی مستقیم نیز کمک شایانی می کند.
رئیس هیات عامل سازمان گسترش و نوسازی 
صنایع ایران ) ایدرو( به موضوع نوسازی خودروها 
در بخشنامه بودجه سال آینده اشاره کرد و گفت: 
یکی از محورهای بودجه سال ۱۴۰۵بحث نوسازی 
ناوگان است که امیدواریم با اهتمام دولت بتوانیم 

بودجه ای به این بخش اختصاص بدهیم.
وی ابراز امیدواری کرد با همکاری صندوق حمایت 
از تحقیقات و توسعه صنایع پیشرفته )صحا( که از 
مجموعه های وزارت صنعت، معدن و تجارت به 
شمار می رود، بتوان موضوع نوسازی و اختصاص 
تسهیلات برا نوسازی ناوگان را با جدیت در سال 

آینده دنبال کرد.
مقیمی به کاهش مصرف سوخت و آلایندگی 
ناشی از نوسازی ناوگان حمل و نقل اشاره کرد و 
گفت: سال گذشته از این محل، ۱.۱ میلیارد لیتر 
و در هفت ماه امسال ۳۲۲ میلیون لیتر مصرف 
سوخت صرفه جویی شد. وی عنوان کرد: از محل 
نوسازی ناوگان حمل و نقل در۲۰ ماه گذشته شاهد 
کاهش انتشار گازهای آلاینده و گلخانه ای بودیم 
 ۳۵۶ )CO به گونه ای که در )گاز مونوکسید کربن
هزار تن بر کیلومتر، )بنزین خام HC( ۲۹ هزار تن 
بر کیلومتر، )اکسیدهای نیتروژن NOX( ۲۲ هزار 
تن بر کیلومتر و )دی اکسید کربن CO۲(، حدود 
سه میلیون و ۲۷۰ هزار تن کاهش آلایندگی 
ایجاد شد. رئیس هیات عامل سازمان گسترش و 
نوسازی صنایع ایران )ایدرو( با تاکید بر اینکه عوامل 
مختلفی در آلایندگی هوا تاثیر دارند، گفت: تردد 
خودروهای فرسوده، نیروگاه ها، وسایل گرمایشی 

و سایر موارد در این زمینه سهم بسزایی دارند.
مقیمی به برخی انتقادها از آلایندگی خودروهای 
صفر اشاره کرد و گفت: اینکه گفته می شود 
خودروسازان، خودروهای بدون استاندارد تولید 
می کنند درست نیست، در صورتی که خودروهای 
تولیدی استانداردها را رعایت نکنند، شماره 
گذاری نمی شوند. وی تاکید کرد: موضوع مدیریت 
آلایندگی هوا تنها وظیفه یک نهاد نیست، بلکه 
وزارت صنعت، معدن و تجارت در کنار سایر نهادها 
از جمله وزارتخانه راه و شهرسازی، نفت و بهداشت 
می تواند منجر به تسریع در اجرای طرح های 
نوسازی ناوگان شود. مقیمی بر ارائه سیاست 
های تشویقی و همزمان محدودیت ها در طرح 
اسقاط خودروها تاکید کرد و گفت: یکسان بودن 
هزینه های حمل بار برای خودروی نو و فرسوده، 
تخصیص سهمیه سوخت یارانه‌ای، صدور مجوز 
تردد بدون محدودیت برای خودروهای فرسوده، 
صدور بارنامه بدون محدودیت و صدور بیمه نامه 
ها، سبب می شود تا مالکان و رانندگان خودروهای 

فرسوده اقدام به نوسازی ناوگان نکنند.

خبر

در حال حاضر قیمت دلار 
در بازار آزاد به مرز‌های 
بی‌سابقه‌ای رسیده و فعلا 
خبری از توقف روند نیست! 
بسیاری از کارشناسان بر 
این باورند این افزایش نرخ دلایل متعددی دارد. 
در حال حاضر، بازار ارز کشور با چالش‌های جدی 
مواجه است که تأثیرات منفی آن بر تمام مولفه‌های 
اقتصاد کشور به وضوح قابل مشاهده است. قیمت 
ارز‌های خارجی به ویژه دلار، در روز‌های اخیر به 
شدت افزایش یافته و این روند انتظارات تورمی را 

در جامعه تشدید کرده است.
در حال حاضر قیمت دلار در بازار آزاد به مرز‌های 
بی‌سابقه‌ای رسیده و فعلا خبری از توقف روند 
نیست! بسیاری از کارشناسان بر این باورند این 
افزایش قیمت به دلیل ناترازی شدید میان عرضه و 
تقاضا، کسری بودجه دولت، عدم مدیریت صحیح 
منابع ارزی، بازار و مصوبات اخیر دولت به وجود 
آمده است همچنین کارشناسان اقتصادی بر این 
باورند که عدم وجود برنامه‌های مشخص و کارآمد 
برای کنترل تورم و مدیریت بازار ارز در حال تشدید 

این روند است.
گفتنی است کارشناسان معتقدند یکی از عوامل 
کلیدی در این وضعیت، تصویب سیاست واردات 
کالا بدون انتقال ارز است که به نوعی به افزایش 
تقاضا و در نتیجه جهش قیمت ارز منجر شده 
است در همین راستا هم بهزاد خسروی کارشناس 
اقتصادی در گفت‌و‌گو با خبرنگار اقتصادی باشگاه 
خبرنگاران گفته بود: موضوع واردات کالا بدون 
انتقال ارز که به تصویب رسید، به نظر ما به عنوان 
کارشناسان اقتصادی باید منجر به ورود ارز‌های 
خارج از کشور به بازار می‌شد، اما در عمل باعث 
شد که تقاضای حدود ۲۰۰ میلیون دلاری خارج 
از شبکه‌های رسمی بانک مرکزی ایجاد شود که 
به نوبه خود، جهش قیمت ارز را به دنبال داشت. 

این موضوع همچنین اثرات خود را در قیمت‌های 
جهشی تتر و ایجاد فاصله قیمت بین بازار نیما و بازار 
آزاد نشان داد. همچنین روند صعودی نرخ ارز باعث 
کاهش شدید اعتماد و افزایش انتطارات تورمی شده 
است موضوعی که می‌تواند نقدینگی را به سمت 

بازار‌های سوداگرانه هدایت کند.
از سوی دیگر کارشناسان بر این باورند که عدم 
نظارت مؤثر بر بازار ارز شرایط را برای سودجویان 
و دلالان فراهم کرده است. این موضوع به نوبه 
خود می‌تواند به افزایش قیمت ارز و نوسانات 
شدید در بازار دامن زدند؛ در همین راستا سیاوش 
غیبی‌پور کارشناس اقتصادی در گفت‌و‌گو با باشگاه 
خبرنگاران جوان می‌گوید: نظارت مؤثر در بازار ارز 
بسیار حائز اهمیت است چرا که عدم کافی بودن 
نظارت سبب می‌شود شرایط بازار از تعادل خارج 
شود و همین موضوع فرصت را برای سوداگران 
فراهم می‌کند برهمین اساس است که باید بانک 
مرکزی در این زمینه بازنگری جامعه‌ای داشته باشد 

و به سمت نظارت کارامدتری حرکت کند.

البته که تمام بحث نوسان نرخ ارزی به بحث نظارت 
باز نمی‌گردد و مولفه‌های مختلفی همچون کسری 
بودجه و تصمیمات نادرست اقتصادی و... نیز 
در روند فعلی مؤثر است؛ در نهایت باید تاکید 
کرد ضروری است که دولت و نهاد‌های نظارتی و 
اقتصادی به سرعت برنامه‌های مؤثری برای مدیریت 
منابع ارزی و کنترل قیمت‌ها ارائه دهند. همچنین 
عدم واکنش متولیان اقتصاد کشور از جمله وزارت 
اقتصاد و بانک مرکزی باعث شده بسیاری از معتقد 
باشند حالا دیگر بازار ارز به حال خود رها شده است 
رهاشدگی که می‌تواند تبعات جبران ناپذیری برای 

سفره مردم و اقتصاد کشور داشته باشد.
در نهایت گفتنی است، وضعیت بازار ارز کشور با 
سرعت در نوار صعودی در حال حرکت است و نیاز 
به اقدامات فوری و مؤثر برای کنترل این وضعیت 
وجود دارد و اگر اکنون کاری برای آن صورت 
نگیرید کنترل این وضعیت در آینده به مراتب 

دشوار‌تر خواهد بود.
در همین رابطه پژوهشگر حوزه حکمرانی و اقتصاد، 

هشدار داد که تصمیمات دولت پزشکیان در حذف 
ارز ۴۲۰۰ و آزادسازی بازار ارز، بدون کنترل نرخ ارز، 
فشار تورم را بر اقتصاد ایران افزایش داده و آسیب 

جدی به اقشار مختلف جامعه وارد کرده است.
به گزارش پایگاه خبری اصفهان سبز، محمد 
حق‌شناس گرگابی، پژوهشگر و صاحب‌نظر در 
حوزه حکمرانی، مدیریت، اقتصاد و سیاست‌گذاری 
عمومی، در مطلبی که در شبکه اجتماعی ایتا منتشر 
کرده، با انتقاد از سیاست‌های ارزی دولت، نوشت: 
»دولت پزشکیان به جملات فریبنده، اقتصاد کشور 
و مدیریت بازارها را باخت! برداشت نادرستی که 
مدام در گوش هر رئیس‌جمهور و مدیر سیاسی 
کشور خوانده می‌شود که به جای هزینه برای 
تثبیت نرخ ارز، به خود مردم یارانه بدهید )به آخر 

زنجیره یارانه بدهید(!«
او افزود که حذف ارز ۴۲۰۰ و سایر ارزهای تثبیتی، 
تصمیمی اشتباه بوده و هیچ دولتی نمی‌تواند با 
گرانی لحظه‌ای و تورم شدید مقابله کند مگر اینکه 
ریشه تورم، یعنی افزایش نرخ ارز، کنترل شود. به 
گفته این پژوهشگر: »تثبیت نرخ ارز همان تکیه‌گاه 
اقتصاد است که اگرچه برای کشور هزینه دارد و نیاز 
به نیروی محرکه برای عملکرد درست آن دارد، اما 
می‌توان به کمک آن بار سنگین گرانی و فشار آن 
بر اقشار مختلف جامعه را برداشت.« حق‌شناس 
با تشبیه تثبیت نرخ ارز به سیستم ترمز خودرو 
توضیح داد: »این اهرم می‌تواند دقیق و فنی طراحی 
شود، شبیه تکنولوژی ترمز ماشین، که با کمی فشار 
پدال، چرخ‌های سنگین ماشین در هر شرایطی 
متوقف شوند.« وی همچنین تاکید کرد که برخی 
تصمیم‌گیران تحت تاثیر ناکارشناسان قرار گرفته و 
اثر اهرمی تثبیت نرخ ارز برای مهار فشار تحریم‌های 
بین‌المللی را نادیده گرفته‌اند. به گفته او، »آزادسازی 
یا رها کردن بازار ارز، اقتصاد کشور را دچار بهمن 
سنگین تورم می‌کند. گلوله برفی گرانی ارز وقتی 
در کوهسار تحریم اقتصادی به حرکت بیفتد و هیچ 
اهرمی مانع آن نشود، تبدیل به بهمن بزرگ تورم در 

اقتصاد دلاریزه ایران می‌شود.«

اقتصاد ایران زیر آوار تصمیم‌های اشتباه مانده است

رهاشدگی بازار ارز و طلا

بانک جهانی: 
بدهی خارجی ایران 2.5 درصد 

کم شد
بانک جهانی در تازه ترین گزارش خود از 
کاهش 2.5 درصدی بدهی خارجی ایران در 
سال 2024 خبر داد و کل بدهی خارجی ایران 
در این سال را 9 میلیارد و 654 میلیون دلار 

اعلام کرد.
به گزارش تسنیم، بانک جهانی در تازه‌ترین 
گزارش خود درباره وضعیت بدهی کشورهای 
در حال توسعه اعلام کرد که مجموع بدهی 
این کشورها در سال 2024 نسبت به سال 
قبل 1.1 درصد افزایش یافته است. بدهی 
خارجی کشورهای در حال توسعه در سال 
2024 به 8.9 تریلیون دلار رسیده که نسبت 
به سال 2023 حدود 110 میلیارد دلار بیشتر 

شده است.
در حالی که مجموع بدهی کشورهای در 
حال توسعه طی سال 2024 رشد داشته، 
بدهی خارجی ایران در همین سال 2.5 
درصد کاهش یافته است. بدهی خارجی 
ایران که در سال 2023 حدود 9 میلیارد و 
901 میلیون دلار بود، طبق محاسبات بانک 
جهانی در سال 2024 با کاهش 247 میلیون 
 دلاری به 9 میلیارد و 654 میلیون دلار 

رسیده است.
با وجود تحریم‌های غیرقانونی غرب، ایران 
طی سال‌های اخیر نه‌تنها بدهی خارجی 
خود را افزایش نداده، بلکه توانسته است 
آن را کاهش دهد؛ به‌طوری‌که این رقم از 
حدود 19 میلیارد دلار در سال 2010 به 
 نزدیک 9 میلیارد دلار در سال 2024 کاهش 

یافته است.
در مقایسه با مجموع بدهی کشورهای در حال 
توسعه، میزان بدهی خارجی ایران بسیار کم 
است؛ به عبارتی، بدهی خارجی ایران چیزی 
حدود یک‌هزارم از کل بدهی 8.9 تریلیون 

دلاری این کشورها را تشکیل می‌دهد.
طبق گزارش بانک جهانی، بدهی بلندمدت 
ایران در پایان سال 2024 حدود 1 میلیارد 
و 51 میلیون دلار بوده که 65 میلیون دلار 
کمتر از سال قبل است. بدهی کوتاه‌مدت 
نیز نسبت به سال 2023 تغییری نداشته و 
 در سطح 2 میلیارد و 285 میلیون دلار ثابت 

مانده است.
صندوق بین‌المللی پول در اوت 2021 
امکان دسترسی ایران به اعتبارات ویژه 
SDR را فراهم کرد و ایران از این محل 
بیش از 6 میلیارد دلار منابع ارزی دریافت 
کرد. مجموع اعتبارات ایران از صندوق 
بین‌المللی پول تا پایان سال 2024 به 
6 میلیارد و 318 میلیون دلار رسیده که 
نسبت به سال قبل، 182 میلیون دلار 
کاهش دارد. بر اساس این گزارش، ایران 
در سال گذشته میلادی 14 میلیون دلار 
 بهره بدهی‌های خود را پرداخت کرده 

است.

رشد ۵.۴ درصدی تولید فولاد ایران 
انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران 
آمار تولید هشت ماهه سال ۱۴۰۴ 
زنجیره فولاد کشور را منتشر کرد که 
بر این اساس حجم تولید کل محصولات 
فولادی کشور نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته ۱.۱ درصد کاهش و حجم تولید 
 محصولات میانی ۵.۴ درصد افزایش داشته 

است.
به گزارش انجمن تولیدکنندگان فولاد 
ایران، تولید آهن اسفنجی در ۸ ماهه 
۱۴۰۴ نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۳، 
۸.۱ درصد، تولید کنسانتره سنگ آهن ۸.۲ 
درصد رشد داشته و تولید گندله سنگ آهن 
هم تقریباً ثابت بوده است. افزایش دمای 
هوا در پاییز امسال نسبت به پارسال و در 
نتیجه عدم اعمال محدودیت‌های گازی 
بر فولادسازان در مهر و آبان ماه باعث 
 شد در فولاد میانی رشد تولید به ثبت

 برسد.
کاهش تولید تیرآهن در هشت ماهه ۱۴۰۴ 
نسبت به مدت مشابه سال قبل )۲۷.۴ 
درصد( بیش‌تر از سایر محصولات زنجیره 
فولاد بوده که عمدتاً ناشی از تغییرات در 
خطوط تولید ذوب‌ آهن اصفهان بوده 
است. کاهش تولید انواع ورق های فولادی 
بیشتر به دلیل رکود بازار، موانع صادراتی 
 و در عین حال تداوم واردات ارزیابی 

می شود.

خبر
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یک کارشناس بازار مسکن با انتقاد از عملکرد دولت 
چهاردهم در حوزه مسکن، گفت: نهضت ملی مسکن 
به دلیل نبود جدیت، اراده اجرایی و عمل نکردن 
بانک‌ها به تعهدات قانونی، عملًا از مسیر اجرا خارج 

شده است.
بهزاد عمران‌زاده، کارشناس بازار مسکن در گفتگو 
با مهر با اشاره به عدم تعهد ۱۶۲۰ همتی بانک‌ها در 
اجرای قانون جهش تولید مسکن، گفت: طی سال‌های 
اخیر بخش قابل توجهی از منابع بانک‌ها به جای 
هدایت به سمت تسهیلات مسکن، صرف خرید ملک 

و املاک توسط خود بانک‌ها شده است.
وی افزود: طبق قانون جهش تولید مسکن، بانک‌ها 
مکلف بودند سالانه ۲۰ درصد از تسهیلات خود را به 
حوزه مسکن اختصاص دهند، اما بر اساس گزارش 
دیوان محاسبات، بانک‌ها عملًا بیش از ۷۰ درصد از 
تعهدات خود را اجرا نکرده‌اند. از مجموع حدود ۲۲۱ 
همت تعهد سالانه، تنها حدود ۶۰۰ همت پرداخت 
شده که حتی در صحت همین آمار نیز تردید جدی 
وجود دارد، چرا که بانک‌ها معمولاً آمار شفاف و دقیقی 

ارائه نمی‌کنند.
این کارشناس بازار مسکن بیان کرد: برخی بانک‌ها 
تسهیلات پرداختی به شرکت‌های ساختمانی وابسته 
به خود را نیز به‌عنوان تسهیلات بخش مسکن لحاظ 
می‌کنند، در حالی که این موضوع محل اشکال جدی 
است. حتی اگر همین رقم ۶۰۰ همت را مبنا قرار 
دهیم، باز هم بانک‌ها به هیچ وجه به تعهدات قانونی 

خود عمل نکرده‌اند.
عمران‌زاده ادامه داد: طی چهار سال گذشته، هزینه 
ساخت مسکن حدود چهار تا پنج برابر افزایش یافته، 
اما تسهیلات بانکی متناسب با این افزایش رشد نکرده 
است. در حالی که هزینه ساخت هر متر مربع از حدود 
۴ تا ۵ میلیون تومان در سال ۱۴۰۰ به حدود ۳۰ 
میلیون تومان رسیده، سقف وام نهضت ملی مسکن 
از حدود ۵۰۰ میلیون تومان نهایتاً به ۶۵۰ میلیون 
تومان افزایش یافته که تناسبی با رشد هزینه‌ها ندارد.
وی یادآور شد: اگر وام نهضت ملی مسکن متناسب 
با تورم و افزایش هزینه ساخت افزایش می‌یافت، 
وضعیت امروز بازار مسکن و پروژه‌های حمایتی به 
مراتب متفاوت بود. متأسفانه اکنون وضعیت نهضت 
ملی مسکن نامناسب است و یکی از اصلی‌ترین 
موانع اجرای این طرح، عدم ارائه تسهیلات توسط 

بانک‌هاست.
این کارشناس بازار مسکن با اشاره به عملکرد بانک‌ها 
در سال‌های گذشته گفت: بررسی‌ها نشان می‌دهد 
در سال ۱۴۰۱ تنها حدود ۶ تا ۸ درصد از تعهدات 
بانکی اجرا شده، این رقم در سال ۱۴۰۲ به حدود ۵ 
تا ۶ درصد کاهش یافته و در سال ۱۴۰۳ به حدود ۴ 
درصد رسیده است. یعنی نه‌تنها بانک‌ها به سقف ۲۰ 
درصدی تعهدات خود نرسیده‌اند، بلکه میزان ایفای 

تعهدات آن‌ها سال‌به‌سال کاهش یافته است.

عمران‌زاده تاکید کرد: در دولت چهاردهم، این 
کم‌کاری بانک‌ها در کنار نبود اراده و ایده مشخص 
در وزارت راه و شهرسازی برای حل مسئله مسکن، 
وضعیت نهضت ملی مسکن را بحرانی‌تر کرده است. 
در حالی که دولت سیزدهم پیگیری‌هایی برای 
افزایش وام نهضت ملی مسکن داشت و حتی افزایش 
آن تا ۸۰۰ میلیون تومان نیز اعلام شد، با تغییر دولت 
این موضوع عملًا محقق نشد و وام در نهایت به ۶۵۰ 

میلیون تومان محدود ماند.
وی افزود: حتی در دوره‌ای که دولت پیگیر اجرای 
نهضت ملی مسکن بود، بانک‌ها به تعهدات خود 
عمل نمی‌کردند؛ حالا که دولت چهاردهم فاقد اراده 
جدی برای پیشبرد این طرح است، میزان عدم ایفای 
تعهدات بانکی نیز بیشتر شده است. این مسئله نشان 
می‌دهد فشار مؤثری از سوی وزارت راه و شهرسازی و 
دولت بر بانک‌ها وارد نمی‌شود. اگر این روند ادامه یابد، 
باید نهضت ملی مسکن را در دولت چهاردهم یک 

طرح شکست‌خورده تلقی کرد.
این کارشناس بازار مسکن با مقایسه قدرت پوشش 
وام مسکن در سال‌های اخیر گفت: در ابتدای اجرای 
طرح نهضت ملی مسکن، وام بانکی حدود ۵۰ تا ۶۰ 
درصد هزینه ساخت را پوشش می‌داد، اما امروز با 
افزایش شدید هزینه‌ها، وام ۶۵۰ میلیونی تنها حدود 
۲۰ تا ۲۵ درصد هزینه ساخت را تأمین می‌کند. یک 
متقاضی در سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ با آورده حدود 
۳۰۰ تا ۳۵۰ میلیون تومان می‌توانست صاحب 
مسکن شود، اما امروز برای یک واحد ۸۰ متری با 
قیمت متری حدود ۳۰ میلیون تومان، هزینه ساخت 
به حدود ۲.۵ میلیارد تومان می‌رسد که سهم وام بانکی 
از آن بسیار ناچیز است و مابقی باید توسط متقاضی 
تأمین شود؛ متقاضیانی که اساساً چنین توانی ندارند.

عمران‌زاده در پاسخ به پرسشی درباره اثرگذاری 
جریمه بانک‌ها گفت: از آنجا که عمده بانک‌ها دولتی 
هستند، جریمه‌ها عملًا از یک بخش دولت به خزانه 
بازمی‌گردد و برای مدیران بانکی تفاوت چندانی ایجاد 
نمی‌کند. همین موضوع باعث شده ضمانت اجرایی 
قانون اثرگذار نباشد. یکی از مشکلات جدی در اجرای 
قانون، عملکرد ضعیف نهادهای نظارتی است. دیوان 
محاسبات امروز گزارش می‌دهد که بانک‌ها به تعهدات 
خود عمل نکرده‌اند، اما این پرسش مطرح است که 
این نهادها در سال‌های ۱۴۰۰، ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ کجا 
بودند؟ اگر ورود به‌موقع انجام می‌شد، امروز با این 

وضعیت مواجه نبودیم.
وی گفت: اگر از همان سال‌های ابتدایی، ۲۰ درصد 
عدم ایفای تعهدات بانک‌ها مشمول اخذ مالیات 
می‌شد، بسیاری از بانک‌ها مجبور بودند به تکلیف 
قانونی خود عمل کنند. عدم اقدام به‌موقع نهادهای 
نظارتی و اجرایی، یکی از دلایل اصلی وضعیت فعلی 
نهضت ملی مسکن است. بررسی‌ها نشان می‌دهد 
حتی بانکی مانند بانک مسکن که بهترین عملکرد 

را داشته، تنها حدود ۵۰ درصد تعهدات خود را اجرا 
کرده است؛ در حالی که این بانک باید حدود ۳۴۰ 
همت تسهیلات پرداخت می‌کرد. این موضوع نشان 
می‌دهد ضمانت‌های اجرایی پیش‌بینی‌شده در قانون 

عملاً عملیاتی نشده است.
این کارشناس بازار مسکن با اشاره به بنگاه‌داری 
بانک‌ها تصریح کرد: بانک‌ها بنگاه‌های اقتصادی 
هستند و ذی‌نفعان و مالکان آن‌ها به دنبال افزایش 
سود خود هستند. بسیاری از بانک‌ها در حوزه مسکن، 
شرکت‌های ساختمانی وابسته ایجاد کرده‌اند و بخش 
قابل توجهی از زمین‌ها و واحدهای مسکونی خالی در 
تملک بانک‌هاست. بنگاه‌داری بانک‌ها در حوزه زمین 
و مسکن باعث شده وضعیت فعلی بازار به نفع آن‌ها 
باشد. در چنین شرایطی، بانک‌ها انگیزه‌ای برای ارائه 
تسهیلات ارزان‌قیمت به مردم ندارند، چرا که این 

اقدام برخلاف منافع مالی آن‌هاست.
عمران‌زاده خاطرنشان کرد: بانک‌ها باید نقش 
واسطه‌گری مالی و تأمین مالی تولید را ایفا کنند، 
اما در عمل خود به بنگاه‌های بزرگ اقتصادی و 
مالک تبدیل شده‌اند. برای مثال، در مورد بانک 
آینده که منحل شد، بررسی‌ها نشان می‌دهد حدود 
۸۰ درصد تسهیلات آن به شرکت‌های زیرمجموعه 
خودش پرداخت شده است. از حدود ۱۸۰ همت 
تسهیلات پرداختی این بانک، نزدیک به ۱۴۵ همت 
به شرکت‌های وابسته اختصاص داشته است. این 
در حالی است که همین بانک‌ها مدعی هستند 
امکان پرداخت تسهیلات به مردم را ندارند. این 
 تناقض نشان می‌دهد بانک‌ها اولویت را به منافع 

خود می‌دهند.
وی تاکید کرد: به‌طور کلی تا زمانی که فشارهای 
قانونی و ضمانت‌های اجرایی پیش‌بینی‌شده در قانون 
جهش تولید مسکن به‌طور جدی اعمال نشود، بانک‌ها 
تمایلی به انجام تعهدات خود نخواهند داشت و بحران 

تأمین مالی مسکن همچنان ادامه خواهد یافت.
این کارشناس بازار مسکن، در پاسخ به پرسشی درباره 
طرح مسکن استیجاری مطرح‌شده از سوی وزارت راه 
و شهرسازی، گفت: مسکن استیجاری در بسیاری از 
کشورها از طریق شرکت‌های تخصصی و با حمایت 
مستقیم دولت اجرا می‌شود و هدف آن تأمین مسکن 

ارزان‌قیمت برای دهک‌های نیازمند است.
وی افزود: در دنیا عموماً دو نوع سیاست مسکن وجود 
دارد؛ یکی مسکن اجتماعی که نهادهای عمومی، 
شهرداری‌ها یا شرکت‌های وابسته با حمایت‌های 
دولتی اقدام به ساخت یا تأمین واحدهای مسکونی 
می‌کنند و این واحدها با اجاره‌هایی به‌مراتب پایین‌تر 
از نرخ بازار در اختیار اقشار کم‌درآمد قرار می‌گیرد. 
آنچه امروز تحت عنوان مسکن استیجاری مطرح 
می‌شود، در واقع بیشتر به همین مدل مسکن 

اجتماعی شباهت دارد.
عمران‌زاده ادامه داد: آنچه تاکنون از اظهارات وزیر 

راه و شهرسازی برداشت می‌شود، این است که 
برنامه وزارتخانه، تأمین حدود ۷۵ هزار واحد مسکن 
استیجاری از طریق تملک واحدهای خالی موجود 
و واگذاری آن‌ها در قالب شرکت‌های اجاره‌داری به 

متقاضیان است.
وی تصریح کرد: از آنجا که جزئیات این طرح هنوز 
به‌صورت شفاف ارائه نشده، امکان اظهارنظر دقیق 
درباره سازوکار اجرایی آن وجود ندارد. اگر قرار باشد 
وزارت راه و شهرسازی با منابع مالی خود اقدام به 
تملک واحدهای خالی کند و سپس آن‌ها را در قالب 
شرکت‌ها به متقاضیان واگذار کند، این مدل با چند 

ایراد اساسی مواجه است.
این کارشناس بازار مسکن یادآور شد: اگر هدف، 
ساخت واحدهای جدید است و دولت امکان و توان 
ساخت دارد، منطقی‌تر آن است که تعهدات قانون 
جهش تولید مسکن اجرا شود؛ قانونی که دولت را 
مکلف کرده بود سالانه یک میلیون واحد مسکونی 
تولید کند. در شرایطی که این تعهدات عملیاتی 
نشده، طرح‌های جدید بدون پشتوانه اجرایی، کارآمد 

نخواهند بود.
عمران‌زاده تأکید کرد: از آنجا که طرح مسکن 
استیجاری هنوز به‌طور کامل تشریح نشده و جزئیات 
آن مشخص نیست، نمی‌توان قضاوت دقیقی درباره 
نحوه اجرا داشت، اما از منظر اثرگذاری، عدد ۷۵ هزار 
واحد در مقایسه با وضعیت فعلی بازار مسکن، عددی 
بسیار محدود و عملًا کارآمد نیست. در حال حاضر 
حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد خانوارهای کشور مستأجر 
هستند و با حدود ۸ میلیون خانوار مستأجر مواجهیم. 
از سوی دیگر، هر سال با ازدواج‌های جدید، به تعداد 
متقاضیان مسکن افزوده می‌شود. در چنین شرایطی، 
تأمین ۷۵ هزار واحد مسکن استیجاری تناسبی با 

عمق بحران مسکن ندارد.
وی افزود: اگر وضعیت مسکن به این مرحله بحرانی 
رسیده، راهکار آن ادامه جدی و با قوت طرح نهضت 
ملی مسکن بود که در دولت سیزدهم آغاز شد و 
در حال پیشرفت بود، اما متأسفانه نشانه‌هایی که از 
عملکرد دولت چهاردهم مشاهده می‌شود، حاکی از 
عدم اهتمام جدی به پیشبرد این طرح است. یکی 
از شاخص‌های روشن، وضعیت شورای عالی مسکن 
است. از زمان آغاز به کار دولت چهاردهم، حداقل باید 
۱۵ جلسه شورای عالی مسکن تشکیل می‌شد، اما در 
عمل تنها دو یا سه جلسه برگزار شده که دو جلسه با 
حضور رئیس‌جمهور و یک جلسه با حضور معاون اول 

رئیس‌جمهور بوده است.
این کارشناس بازار مسکن در پایان خاطرنشان کرد: 
فقدان ایده و اراده در وزارت راه و شهرسازی و دولت 
چهاردهم، به‌نظر من مسئله اصلی حوزه مسکن است. 
اگر روند و رویکرد دولت سیزدهم در پیشبرد نهضت 
ملی مسکن ادامه پیدا می‌کرد، وضعیت امروز بازار 

مسکن تا این حد بحرانی نمی‌شد.

فقط یک نام از طرح نهضت مسکن باقی مانده است

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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صادق گفت: به عنوان وزیر راه وشهرسازی با 
نرخ‌گذاری دستوری مخالف هستم؛ اما در عین حال، 
نرخ‌گذاری بدون در نظر گرفتن ملاحظات فنی و 
کیفیت خدمات‌دهی در شأن مردم نیز کاملًا مغایر 
اصول است. فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی، در 
گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران در خصوص آخرین 
وضعیت برنامه‌های وزارت راه و شهرسازی در خصوص  
ورود ناوگان جدید هوایی اظهار داشت: »در رابطه با 
برنامه سازمان برای ورود ناوگان جدید، لازم به ذکر 
است که جلسات جامع در این خصوص هنوز به طور 

کامل شکل نگرفته است. 
با این وجود، آنچه محرز است این است که من به 
عنوان وزیر راه وشهرسازی با نرخ‌گذاری دستوری 
مخالف هستم؛ اما در عین حال، نرخ‌گذاری بدون در 
نظر گرفتن ملاحظات فنی و کیفیت خدمات‌دهی در 

شأن مردم نیز کاملاً مغایر اصول است.
وی ادامه داد: در مواقعی مانند ایام اربعین، مداخلات 
دولتی ناگزیر می‌شود. به همین دلیل، جلساتی با صنف 

و همچنین با بانک مرکزی در خصوص وضعیت بلیت 
پیش‌بینی شده است تا نرخ‌ها بر اساس تغییرات مرکز 

مبادله، تعدیل شوند.
او با اشاره به اینکه در خصوص تجهیز ناوگان، تعداد 
صندلی‌های اضافه شده در گزارش‌های ارائه شده به 
مجلس، قابل ملاحظه بوده است گفت: با توجه به 
فرسودگی ناوگان و نیاز به جایگزینی با هواپیماهایی 
با عمر کمتر و خدمات‌دهی بالاتر همواره وجود داشته 

است.
وزیر راه و شهرسازی ياد آور شد:با وجود تحریم‌های 
موجود، تلاش شرکت‌های هواپیمایی برای نوسازی 
ادامه دارد و مسیر توسعه از طریق سپرده‌های خاص 
و مجوزهای اخذ شده، در حال سرعت‌گیری است و 
پیش‌بینی می‌شود تعداد صندلی‌ها افزایش یابد. صادق 
تاکید کرد:همچنین، به سازمان هواپیمایی تأکید شده 
است که کیفیت ناوگان در اولویت اصلی قرار گیرد تا 
اطمینان حاصل شود که هواپیماهای جدیدالورود، 

سال عمر کمتری داشته باشند.

بنابر گفته مسئولان، با ورود هر ۱۰۰ مگاوات نیروگاه 
خورشیدی به مدار تولید سالانه از مصرف بیش از ۴۴ 
هزار متر مکعب آب و افزون بر ۵۶ میلیون متر مکعب گاز 
طبیعی جلوگیری می‌شود. کشورمان ایران به عنوان 
کشوری با منابع غنی انرژی، در سال‌های اخیر به سمت 
توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر حرکت کرده است با توجه 
به چالش‌های زیست‌محیطی و نیاز به کاهش وابستگی به 
سوخت‌های فسیلی، در سال‌های اخیر دولت به بهره‌برداری 

از انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر توجه بیشتری کرده است.
طبق برنامه‌های توسعه‌ای وزارت نیرو، ظرفیت‌های 
انرژی‌های تجدیدپذیر در کشور تا پایان سال به ۷ هزار 
مگاوات و تا تابستان سال آینده این ظرفیت باید به ۱۱ هزار 
مگاوات برسد؛ در همین راستا هم عباس علی‌آبادی، وزیر 
نیرو، در پاسخ به سوال خبرنگار اقتصادی باشگاه خبرنگاران 
جوان گفت: در سال‌های گذشته، ما ۲۲۰۰ مگاوات 
تجدیدپذیر داشتیم و حالا از ۳ هزار و ۱۰۰ مگاوات فراتر 
رفته‌ایم تا پایان سال، پیش‌بینی می‌شود که از عدد ۵۰۰۰ 
عبور خواهیم کرد. او افزود: هدف‌گذاری ما کماکان همان 

عددی است که قبلاً اعلام کردیم و برنامه‌ریزی کرده‌ایم که 
در طول تابستان ان‌شاءالله به عدد ۱۱ هزار واحد برسیم. 
شما دعا بکنید، ما در حال تلاش هستیم و همه همکارانمان 
بسیج شده‌اند تا مقدمات کار فراهم شود، اما برای دستیابی 
به این هدف، نیازمند همکاری مردم و رسانه‌ها هستیم. 
توسعه ظرفیت تجدیدپذیر‌ها در کشور که معاون وزیر نیرو 
و رئیس سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره وری انرژی 
برق )ساتبا( از برنامه این سازمان برای افزایش ظرفیت 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر به ۴ هزار مگاوات در یک ماه 

آینده خبر داد.
در ادامه هم محسن طرزطلب با اشاره به اینکه در یکسال 
گذشته ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور با رشد 
۲۰۰ درصدی از ۳۱۰۰ مگاوات عبور کرده است گفت: با 
ورود هر ۱۰۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی به مدار تولید 
سالانه از مصرف بیش از ۴۴ هزار متر مکعب آب و افزون 
بر ۵۶ میلیون متر مکعب گاز طبیعی جلوگیری می‌شود 
و همچنین از انتشار ۱۳۸ هزار تن گاز CO۲ در هوا نیز 

پیشگیری خواهد شد.

بنابر گفته کارشناسان، قیمت 
کالاهای اساسی نظیر گوشت 
قرمز، گوشت مرغ، لبنیات 
و برنج مصرفی سبد خانوار 
نوساناتی داشته که بخشی 

از این التهابات مربوط به ضعف نظارت ها در بازار است.
بررسی ها از سطح بازار نشان می دهد که قیمت کالاهای 
اساسی سبد خانوار طی هفته های اخیر یکی پس از 
دیگری افزایش قیمت داشته که افزایش های پی در پی 
قیمت کالاها به بهانه های مختلف نشان می دهد که 
افزایش قیمت در بازار کالاهای اساسی از کنترل خارج 
شده که این امر نتیجه ای جزء کوچک شدن سفره خانوار 

در بر نداشته است.
رصدها نشان می دهد قیمت مرغ، تخم مرغ، گوشت 
قرمز، برنج و لبنیات بیشترین نوسان قیمت را در هفته 
های اخیر تجربه کردند که بنابر گفته کارشناسان شیوع 
بیماری تب برفکی و کمبود نهاده های دامی و همچنین 
حذف ارز ترجیحی واردات برنج از عوامل اصلی التهاب 
قیمت محسوب می شود، چنانچه تمهیداتی برای تامین 
نهاده های دامی اتخاذ نشود، بازار با بحران جدی روبرو 

می شود.
گزارش های میدانی حاکی از آن است که قیمت هرکیلو 
مرغ ۱۷۰ تا ۱۹۰ هزارتومان، شقه گوسفندی ۸۵۰ تا 
۹۵۰ هزارتومان، ران و سردست گوسفندی یک میلیون 
و ۵۰ تا یک میلیون و ۲۰۰ هزارتومان، سردست گوساله 
یک میلیون و ۱۰۰ تا یک میلیون و ۱۵۰ هزارتومان، 
گوشت چرخ کرده مخلوط ۷۵۰ تا ۹۰۰ هزارتومان، لوبیا 
چیتی ۹۰۰ گرمی ۳۶۰ هزارتومان، نخود ۹۰۰ گرمی 
بسته بندی ۲۶۰ هزارتومان، ماش ۹۰۰ گرمی بسته 
بندی ۲۵۰ هزارتومان،  لپه ۹۰۰ گرمی ۳۴۰ هزارتومان، 
ماست همزده پرچرب ۲۱۶ هزارتومان، ماست پرچرب 
دبه ای ۱۴۵ هزارتومان، شیر بطری پرچرب ۶۲ تا ۷۵ 
هزارتومان، شیر بطری کم چرب ۵۰ تا ۶۰ هزارتومان، 
پنیر سفید ۴۰۰ گرمی ۸۲ هزارتومان،کره حیوانی 
۱۰۰ گرمی ۷۷ هزارتومان، برنج طارم هاشمی ۳۰۰ تا 

۳۵۰هزارتومان، طارم دم سیاه ۴۰۰ تا ۴۳۰ هزارتومان، 
برنج هندی ۱۲۰ تا ۱۳۰ هزارتومان است.

غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد کشاورزی با اشاره 
به علل گرانی لبنیات گفت: این افزایش قیمت متاثر 
از چند موضوع از جمله شاخص های قیمت در حوزه 
اقتصاد کلان کشور است که به طور طبیعی همه بخش 
های تولیدی از آن متاثر می شوند و  کالاهای اساسی 
نیاز روزانه و مصرفی مردم است که بلافاصله خودش را 
نشان می دهد، از این رو  باید بدانیم که در محاسبات و 
تقاضایی که از سوی سازمان حمایت برای ما ارسال شده، 
تجدید نظر در نرخ شیرخام قبلی است و همه معتقدند 
که این رقم نیاز به اصلاح دارد و احتمالا به‌زودی اصلاح 

انجام می‌شود.
نوری قزلجه با بیان اینکه پرداخت یارانه به ابتدای زنجیره 
بدلیل هدررفت مسیر درستی نیست، افزود: سالانه چند 
میلیارد یورو یارانه برای تامین امنیت غذایی کشور و 
کالاهای اساسی اختصاص می یابد که هدفش سفره 
مردم است، اما به دلیل اینکه در ابتدای زنجیره تخصیص 

می یابد نشتی آن می تواند قابل توجه باشد.
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به تاثیر حذف ارز یارانه ای 
برنج بر بازار گفت:  با حذف ارز ترجیحی طبیعی است که 
قیمت آن در بازار معاملات افزایش پیدا کند، اما طبق 
گفته وزیر کار مابه التفاوت حذف ارز ترجیحی و افزایش 
قیمت برنج در کالابرگ و در روزهای آتی برای دهک های 

دیگر نیز پرداخت شود.
علی احسان ظفری مدیرعامل اتحادیه تعاونی های لبنی 
گفت: بنابر آمار از ابتدای سال تاکنون، قیمت لبنیات 
حدود ۵۰ درصد افزایش یافته است. وی افزایش قیمت 
شیر خام را یکی از علل گرانی قیمت لبنیات در بازار اعلام 
کرد و افزود: قیمت شیرخام از شهریورماه به طور قابل 
توجهی افزایش یافته است که همین امر موجب شده تا 
بخش عمده‌ای از شیر خام پس از تبدیل به شیرخشک 
به دیگر کشورها صادر می‌شود. ظفری مشکلات کمبود 
نهاده های دامی را یکی دیگر از عوامل نوسان قیمت 
شیرخام اعلام کرد و گفت: دامداران با کمبود نهاده‌های 
دامی مواجه شده‌اند که این مسئله به افزایش قیمت 

محصولات لبنی دامن زده است.

رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: 
در حال حاضر بازار برنج ایرانی به ثبات رسیده به طوریکه 
هرکیلو برنج با نرخ ۱۹۰ تا ۳۳۵ هزارتومان عرضه می 
شود. وی نرخ هرکیلو برنج هندی ۱۳۰ تا ۱۶۰ هزارتومان 
و برنج پاکستانی ۱۳۰ تا ۲۱۰ هزارتومان اعلام کرد و 
افزود: با حذف ارز ترجیحی پیش بینی می شود که قیمت 
۱۰ درصد افزایش یابد و در نهایت با ایجاد رقابت میان 

واردکنندگان بازار به ثبات برسد.
رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی با بیان اینکه چالش 
اصلاح قیمت روغن مرتفع نشده است، افزود: علی رغم 
چالش اصلاح قیمت با کمبود عرضه و توزیع قطره چکانی 
روبرو هستیم‌. گفتنی است به رغم افزایش ۱۵ درصدی 
اصلاح قیمت در خرداد ماه برای بنکداران اعمال نشد و 
تنها ۲ تا ۳ درصد کمتر از قیمت درج شده روی کالا در 

کف بازار بنکداری عرضه شد.
کنگری با بیان اینکه کمبودی در عرضه شکر و حبوبات 
نداریم، افزود: شکر و حبوبات کماکان با نرخ های قبلی در 
حال عرضه است و برآورد می شود در آینده چالشی در 
عرضه نخواهیم داشت. حمیدرضا کاشانی رئیس هیئت 
مدیره اتحادیه مرغداران میهن گفت: قیمت کنونی 
هرکیلو تخم مرغ درب واحدهای مرغداری ۹۰ تا ۹۵ 
هزارتومان بوده که براین اساس قیمت منطقی هرشانه 

تخم مرغ برای مصرف کننده ۲۲۰ هزارتومان است.
به گفته وی، با توجه به کمبود و گرانی نهاده های دامی، 
قیمت محصول باید متناسب با هزینه های تولید شود و 
چنانچه بانک مرکزی قادر به تامین ارز نیست، ارز نهاده 
های دامی را آزاد کند تا بگذارند نهاده وارد شود تا مرغدار 
بتواند گله را حفظ کند چراکه نمی توان مرغ ها را گرسنه 
گذاشت. کاشانی گفت: با توجه به وضعیت تامین نهاده 
های دامی، تولید تخم مرغ آذرماه نسبت به ماه های مهر 
و آبان کاهشی است، اما اکنون نمی توان برآورد دقیقی 

راجع به میزان افت تولید داشت.
حبیب اسداله نژاد مدیرعامل اتحادیه مرغداران گوشتی 
گفت: با توجه به کاهش سن کشتار، افت تولید مرغ را 
داریم به طوریکه بنابر گزارش های اعلامی، حجم بسیار 
زیادی از جوجه های تولیدی جذب نشده است که تمامی 
این عوامل هشدار آسیب تولیدکنندگان، از دست دادن 

سرمایه های ملی و بحران مرغ را پیش رو خواهیم داشت.
وی با اشاره به کاهش جوجه ریزی در آذرماه خبر داد 
و گفت: جوجه ریزی در واحدهای مرغداری ناشی از 
نبود نهاده دامی کاهش یافته است چراکه در شرایط 
کنونی ذرت و سویا ۳ برابر نرخ مصوب در بازار نیست، 
درحالیکه مسئولان ادعا می کنند به میزان ۳ تا ۴ ماه 
نیاز کشور نهاده در بنادر موجود است که به علت عدم 
تخصیص ارز امکان ترخیص آن وجود ندارد، از این رو 
هرچه سریع تر باید ارز به نهاده های دامی صورت بگیرد تا 
مجددا شاهد صف های طولانی خرید مرغ، آسیب جدی 

تولیدکنندگان و حذف گله های مادر نباشیم.
اسداله نژاد با بیان اینکه عرضه فعلی مرغ مربوط به جوجه 
ریزی های قبل است، افزود: در حال حاضر مرغ با نرخ 
مصوب و تلورانس ۱۰ درصد عرضه می شود، درحالیکه 
مرغدار ۷۰ تا ۸۰ درصد نهاده ۳ برابر قیمت مصوب 
خریداری می کند گه براین اساس قیمت تمام شده 
هرکیلو مرغ ۱۴۰ هزارتومان است و مرغدار با زیان ۵۰ 

هزارتومانی عرضه می کنند.
مدیرعامل اتحادیه مرغداران گوشتی گفت: در حال 
حاضر مرغ با نرخ مصوب و تلورانس ۱۰ درصد عرضه 
می شود، درحالیکه مرغدار ۷۰ تا ۸۰ درصد نهاده ۳ برابر 
قیمت مصوب خریداری می کند گه براین اساس قیمت 
تمام شده هرکیلو مرغ ۱۴۰ هزارتومان است و مرغدار با 

زیان ۵۰ هزارتومانی عرضه می کند.
پرویز جعفری مدیرعامل پشتیبانی امور دام گفت: با توجه 
به آنکه ارز واردات گوشت تالار مبادله ای است، از این رو 
عرضه و تقاضا تعیین کننده قیمت گوشت در بازار است.

به گفته وی، طی روزهای اخیر واردکنندگان عرضه 
خوبی در بازار داشتند که همین امر منجر به ثبات 
قیمت در بازار شد. جعفری با بیان اینکه معیار و ملاک 
مراکز عمده فروشی و توزیع گوشت قرمز است، گفت: با 
توجه به نوسانات نرخ ارز و جو روانی حاکم بر بازار، قیمت 
گوشت در برخی مغازه ها افزایش یافته که این امر تخلف 
است و دستگاه های نظارتی برخورد خواهند کرد چراکه 

واردکننده قیمت را افزایش نداده است.
با وجود اصلاح قیمت مصوب مرغ و تخم مرغ در مهرماه، 
اما نرخ ها تبعیتی از قیمت مصوب ندارند و قیمت 
لبنیات به طور مکرر روزانه در حال افزایش است که 
تولیدکنندگان بدلیل افزایش قیمت شیرخام، این 
نوسانات را منطقی می دانند، درحالیکه با استمرار این 
روند آشفته بازار در سایه کمبود نظارت ها، خانوارها 
توان خرید محصول را ندارند و در نهایت این امر تعطیلی 

واحدهای تولیدی یکی پس از دیگری را به همراه دارد.
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قیمت لبنیات از ابتدای سال رشد ۵۰ درصدی داشته است

گرانی بی سابقه کالاهای اساسی 
افزایش تعداد صندلی ناوگان هوایی

رشد ۲۰۰ درصدی ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیر

تاسیس شرکت سهامی خاص عطر افشان مدرن درتاریخ 16/09/1404 به شماره ثبت 662536 به شناسه ملی 14014941539 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که 
خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :مشاوره، تحقیق، توسعه، طراحی، انتقال تکنولوژی، تولید، ساخت، نصب و راه‌اندازی، فروش، تعمیر و 
نگهداری، پشتیبانی و نظارت، پیاده‌سازی و بهره‌برداری از سیستم‌ها و راهکارهای مبتنی بر هوش مصنوعی، یادگیری ماشین، تحلیل کلان‌داده و پردازش تصویر در ارتباط با 
دستگاه‌های وندینگ و پخش خودکار، تجهیزات و سیستم‌های رایانه‌ای، تجهیزات الکترونیکی، مخابراتی، اتوماسیون صنعتی، برقی و مهندسی رایانه‌ای، تجهیزات ابزار دقیق 
رایانه‌ای، سیستم‌های کنترلی و مراقبتی، تجهیزات سوئیچینگ، آنتن‌ها و کابل‌های ارتباطی مربوطه. ساخت دستگاه‌های الکترومکانیک، ربات‌ها، ماشین‌آلات الکترونیکی و 
ارائه خدمات و محصولات مرتبط با فناوری نانو. سایر فناوری‌های مرتبط، طراحی و پیاده‌سازی سیستم‌های رایانه‌ای و شبکه‌های نوین، برنامه‌نویسی، طراحی صفحات اینترنتی، 
اجرای طرح‌های جامع فناوری اطلاعات شامل تحلیل، طراحی، تولید، استقرار، راه‌اندازی و پشتیبانی راهکارهای نرم‌افزاری در بخش‌های عمومی و خصوصی. خرید و فروش، 
بسته‌بندی، واردات، صادرات و پخش کلیه محصولات مجاز مصرفی مرتبط با دستگاه‌های وندینگ. انجام کلیه آموزش‌های مرتبط با موضوع فعالیت، شرکت در نمایشگاه‌ها، 
مناقصات و مزایده‌های داخلی و خارجی، اخذ و اعطای نمایندگی و ایجاد شعب. افتتاح حساب‌های ریالی و ارزی، اخذ تسهیلات از بانک‌ها و مؤسسات مالی و اعتباری و گشایش 
اعتبارات اسنادی در چارچوب قوانین و مقررات جاری کشور. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی 
: استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، امانیه، بلوار گلشهر، بلوار نلسون ماندلا، پلاک 191، ساختمان ترژر، طبقه 4، واحد 401 کدپستی 1915673343 
سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 1,000,000,000 ریال نقدی منقسم به 100000 سهم 10000 ریالی تعداد 100000 سهم آن با نام عادی مبلغ 500000000 
ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 047500030860 مورخ 16/07/1404 نزد بانک موسسه اعتباری ملل شعبه افریقای شمالی)تهران( با کد 450 پرداخت 
گردیده است والباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره آقای محمدعلی جلینی به شماره ملی 0023944625 به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 
سال آقای محمدامین شاکری نیا به شماره ملی 0023992387 به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال و به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال آقای مرآت شریعتی 
نیاسر به شماره ملی 0011172894 نماینده حقوقی ، ابنیه سازان ستاوند به شناسه ملی 10320498540 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا 
: کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهداور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادهای عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری متفقا با امضای مدیرعامل و رئیس 
هیئت مدیره همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان آقای عباس شاکری نیا به شماره ملی 0638273765 به سمت بازرس علی 
البدل به مدت 1 سال آقای امیررضا نوروزی لیه به شماره ملی 4900912034 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های 
شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری 

تهران )2070392(

تاسیس شرکت سهامی خاص پیشگامان تحلیل و هوشمند سازی بهین یار درتاریخ 19/09/1404 به شماره ثبت 662853 به شناسه ملی 14014954405 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل گردیده که 
خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :شرکت بهین ‌یار از پیشگامان تولید، توسعه و استقرار سیستم‌ های هوشمند تحلیل داده، هوشمندسازی و تصمیم گیری بهینه 
است. بهین ‌یار فعالیت ‌ها و خدمات مختلفی خواه از منظر مشاوره های تخصصی و توسعه دانش شرکت ها و سازمان و یا خدمات طراحی و تولید سیستم ‌های پشتیبان تصمیم ‌گیری هوشمند و بهینه انجام 
می‌ دهد. محوریت اصلی خدمات، استفاده از مدل ‌های بهینه سازی و شبیه ‌سازی، تحقیق در عملیات و تصمیم ‌گیری، تحلیل داده و یادگیری ماشین، مهندسی نرم‌ افزار، هوش مصنوعی و الگوریتم ‌های 
بهینه‌ سازی است. به طور کلی، عمده فعالیت ‌ها، محصولات/خدمات شرکت بهین ‌یار به صورت زیر است: - مشاوره تخصصی برای کسب و کارها و سازمان ‌ها در راستای ارتقاء سطح علمی و عملکردی 
آنها - توسعه سیستم ‌های هوشمند پشتیبان تصمیم گیری در کسب‌ وکارها و سازمان‌ ها در حوزه های نوین و کاربردی - ارائه مدل ‌های مبتنی بر هوش مصنوعی و بهینه ‌سازی برای هوشمندسازی و 
تصمیم یاری در اقتصادی در سطح خرد و کلان - توسعه سیستم‌ های داده ‌محور و برخط برای پیش ‌بینی در کسب‌ وکارهای آنلاین - ارائه خدمات مشاوره و تولید نرم‌ افزار پشتیبان تصمیم برای امور 
سرمایه ‌گذاری و مدیریت بهینه پرتفوی سرمایه اقتصادی با مدل‌ های بهینه ‌سازی و هوش مصنوعی - توسعه الگوریتم ها و راه‌حل ‌های تحت وب و تحت ویندوز/مک/اندروید برای تحلیل داده ها، بهینه 
‌سازی و هوشمند سازی - ارائه مدل های تحلیل‌ های اقتصادی-اجتماعی برای مساعدت به تصمیم گیران کشور در سطح کلان و آگاهی‌ بخشی مردمی - ارائه خدمات ممیزی و ارزیابی، مطالعات امکان 
سنجی فنی، اقتصادی، خرید، فروش، توسعه و انتقال دانش فنی و فناوری در سطح ملی و بین المللی - حضور در نمایشگاه های بین المللی تخصصی و غیرتخصصی داخل و خارج از کشور در راستای توسعه 
مرز دانش و خلق ایده های نوآورانه - انعقاد قرارداد های همکاری و مشارکت با شرکت های داخلی و خارجی در زمینه موضوع فعالیت شرکت - عقد قرارداد با اشخاص حقیقی و حقوقی در زمینه موضوع 
فعالیت شرکت * لازم به توضیح است محصولات و خدمات فوق در وبسایت تخصصی یا اپلیکشن/نرم‌افزار هر برند مربوطه ارائه می ‌شود که از جمله آنها می ‌توان به آپتیم یار )مشاوره تخصصی و توسعه 
دانش(، آپتیم یاب )مشاوره ‌ای-صنعتی(، تحلیل ‌یار )مشاوره ای-اقتصادی/مالی( ارزیار )مشاوره ‌ای-مالی(، سرمایه یار )مشاوره ‌ای-اقتصادی(، دانا یار )مشاوره ‌ای-اقتصادی( اشاره کرد. درصورت لزوم 
پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، رسالت، خیابان شهید محمود شوشتری، 
خیابان زهرا، پلاک 2، طبقه 1، واحد 4 کدپستی 1676987685 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 100,000,000 ریال نقدی منقسم به 100 سهم 1000000 ریالی تعداد 100 سهم آن 
با نام عادی مبلغ 35025000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 041767517338 مورخ 03/08/1404 نزد بانک بانک ملی ایران شعبه مینو با کد 1253 پرداخت گردیده است والباقی 
در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره آقای مهدی رشیدی کهق به شماره ملی 1540018271 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال آقای مهدی یاراحمدی به شماره ملی 
4120765504 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال و به سمت نایب رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال آقای علی پاپی به شماره ملی 4210080756 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 
2 سال و به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری 
باامضاء علی پاپی همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم اعظم محمدی بوساری به شماره ملی 0073428531 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال 
خانم مریم ربیعی پور به شماره ملی 1741872561 به سمت بازرس علی البدل به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور 

به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2071051(

آگهی فقدان مالکیت پالک 1249/86 اصلی  
خانم فرنوش احمدی طی درخواست وارده شماره 9175 مورخ 
1404/9/19 منضم به دو برگ استشهاد  محلی که به تایید دفتراسناد 
رسمی شماره 86 ایلام رسیده مدعی است سند مالکیت ممیزنود و سه 
صدم دانگ از شش دانگ یک باب ساختمان پاک 1249/86 اصلی واقع 
در ایلام به علت جابه جایی مفقود گردیده است که برابر پرونده ثبتی سند 
مالکیت ششدانگ پلاک مذکور ذیل ثبت 140220315001006952 
صادر و تسلیم گردیده است. . لذا مراتب در اجرای تبصره ذیل ماده 120 
آیین نامه قانون ثبت اعلام تا هر کس که سند مالکیت نزد وی بوده و 
یا مدعی انجام معامله می باشد ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار این 
اگهی اصل سند مالکیت و یا سند معامله را به اداره ثبت اسناد و املاک 
شهرستان ایلام ارائه نماید در غیر اینصورت پس از انقضای مهلت قانونی 

نسبت به صدور سند مالکیت المثنی اقدام قانونی بعمل خواهد آمد . 
رستمی – رئیس ثبت واملاک شهرستان ایلام

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057034546مورخ1404/08/17 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/

خانم علی اصغرضیائی زاده فرزند محمودرضا بشماره شناسنامه 6204بصورت ششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت 1084/70 مترمربع قسمتی از پلاک 45فرعی از62اصلی واقع 
در شهریار خریداری از مالک رسمی آقای/خانم احترام احدی از ورثه احمد خادم محرز 
گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13181
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/09/09 تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/09/23                                                      
    رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار 

آگهی فقدان سند مالکیت
آقای سید مهدی مطلبی احدی از ورثه سکینه سهرابی پور طی درخواست شماره 
۱۹۴۳۸ مورخ ۱۴۰۴/۰۷/27 با تقدیم دو برگ استشهادیه مصدق شده مدعی است 
که سند مالکیت ششدانگ پلاک ۱۸۹ فرعی از ۱۲۸ اصلی مفروز و مجزی شده از 
پلاکهای ۵۱ و باقیمانده ۵۲ واقع در بخش ۳ حومه بشماره سریال ۶۵۸۶۱۴ و شماره 
دفتر ۲۱۶ صفحه ۱۰ بنام شهین دخت رحیمی سند صادر و تسلیم گردیده است که 
طبق سند قطعی شماره ۱۸۷۳۳۶ مورخ 1391/۰۸/23 به خانم سکینه سهرابی پور 
انتقال قطعی گردیده که در اثر سهل انگاری سند اولیه مفقود شده است لذا مراتب 
طبق ماده - ۱۲۰ آئین نامه قانون ثبت در یک نوبت آگهی میشود تا چنانچه فرد یا 
افرادی مدعی انجام معامله یا وجود سند مالکیت در نزد آنان باشد از تاریخ انتشار 
این آگهی به مدت ۱۰ روز مراتب را به این اداره اعلام دارند در غیر اینصورت نسبت 
به صدورسند مالکیت طبق مقررات اقدام و سند مالکیت اولیه از درجه اعتبار ساقط 

و ابطال خواهد شد. 6534 م الف
رونوشت به ستاد اجرایی فرمان حضرت امام )ره( جهت اطلاع و اقدام.

فرشاد نادری مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460301057034519مورخ1404/08/17 هیات اول/دوم 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهریارتصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای/

خانم محمدرضا نجفی فرزند اسمعلی بشماره شناسنامه 901بصورت ششدانگ یک 
قطعه باغ به مساحت 1664/584 مترمربع قسمتی از پلاک 171فرعی از51اصلی واقع 
در شهریار خریداری از مالک رسمی آقای/خانم سید تقی حسینی محرز گردیده است 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود درصورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید،ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:13180
تاریخ انتشار نوبت اول:1404/09/09 تاریخ انتشار نوبت دوم:1404/09/23                                
  رئیس ثبت اسناد واملاک شهریار 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۰۰۱۱۹۶۹ 
-1404/08/۱9هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی 
خانم فاطمه محمدی رهورد فرزند محمد حسین بشماره ملی ۰۸۷۱۷9۸۰۵۰ صادره از 
قوچان در یکباب خانه به مساحت 131/23 متر مربع قسمتی از پلاک ۱۷۲ اصلی واقع در 
بخش ۲ قوچان اراضی نظر آباد خریداری از مالک رسمی آقای غلامرضا فیضی محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م الف 854
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/09/08 تاريخ انتشار نوبت دوم : 1404/09/23

عبداله گلشن آبادی به اباد  رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره ١٤٠٤٦٠٣١۸۰۲۰۰۱٥٦۰۲ مورخ 1404/7/19 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم زهر ارضائی فر فرزند عباس 
به شماره شناسنامه ۱۱ صادره رودسر از به شماره ملی ٢٦٩١٤٣٥٢٣٧ در ششدانگ یک 
قطعه زمین مزروعی به مساحت 560/64 متر مربع به پلاک ٤٠٦٨ فرعی از ١٤٢ اصلی واقع 
در قریه نوده بخش ۲۹ گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک رسمی آقای غنی کهن دامانی 
)نسق زراعی شماره ۱۹۱۲۲مورخ 51/1/19 دفترخانه ٦٦ کلاچای( محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد . 2067729- م / الف 2747
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/9/23  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/10/08 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

آگهی مفقودی 
برگ سبز خودروی سواری کی ام سی جی 7 مدل 1402 به رنگ مشکی 
میکا متالیک به شماره موتور HFC4GC1.6EP3638761 به شماره 
شاسی NAKNH8325PB111490 به شماره پلاک 472 ج 64 
 ایران 62 به نام مالک آقای کریم آبادی مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد. 

مفقودی 
برگ سبز خودور سواری  پژوه پارس بنام  فردین محبی مدل 
۱۴۰۳ شماره شهربانی ایران ۴۱  ۸۹۹  ص ۸۷ شماره شاسی 

NAANA1HLFRBC58355 شماره موتور
 125K0298528 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد. لرستان

آگهی مفقودی 
برگ سبز ، کارت سبز و سندکمپانی پژو 207 مدل 1390 به رنگ نقره 
ای ـ متالیک به شماره موتور  13389031555  و به شماره شاسی 
NAAR03FE5BJ954969  به شماره پلاک 228 س82 ایران 62 
به نام مالک خانم  سیده مرجان تقوی کردخیلی مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد. 

مفقودی 
برگ سبز خودور هاچ بک ام وی ام تیپAT- TIGGO 7   بنام  
محمود رضا مرادی مدل 1400 شماره شهربانی ایران ۴۰ ۲۸۸  م 
۵۷ شماره شاسی NATGBACRXM1018862 شماره موتور 
MVME4T15BADM020882 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط می باشد. لرستان
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فناوری و 
اطلاعات

تجهیز ایستگاه ویژه ماهواره‌های هواشناسی 
رئیس سازمان فضایی ایران گفت: این سازمان همکاری های لازم برای پیش بینی 

دقیق بارش‌ها و وضعیت جوی با سازمان هواشناسی دارد.
حسن سالاریه، رئیس سازمان فضایی ایران در گفتگو با مهر به تشریح همکاری‌های 
سازمان فضایی ایران و سازمان هواشناسی کشور در زمینه استفاده از تصاویر ماهواره‌ای 
پرداخت و گفت: سازمان هواشناسی در زمینه استفاده از تصاویر ماهواره‌ای کاملاً خبره 
است و این روند برای این سازمان در حوزه هواشناسی یک رویه عادی محسوب می‌شود. 
در صنعت هواشناسی و سایر حوزه‌ها، همکاران سازمان هواشناسی از این تصاویر به‌طور 

حرفه‌ای بهره می‌برند و ما نیز با این سازمان تفاهم‌نامه‌هایی داریم.
وی ادامه داد: ما در قالب این تفاهم‌نامه‌ها، تصاویر ماهواره‌ای مربوط به ماهواره‌های 
هواشناسی را در اختیار سازمان هواشناسی قرار می‌دهیم. البته باید تاکید کنم که 
ما تنها تصاویر را در اختیارشان می‌گذاریم و تحلیل و تفسیر این تصاویر بر عهده 
کارشناسان خود سازمان هواشناسی است، چراکه تخصص آن‌ها در این زمینه بسیار 

بالا است.
رئیس سازمان فضایی ایران افزود: ما از ظرفیت‌های مختلف خود، از جمله ماهواره‌ها و 
ایستگاه‌های زمینی برای دریافت تصاویر، بهره می‌بریم و تمامی این داده‌ها را در اختیار 
همکاران سازمان هواشناسی قرار می‌دهیم. این تصاویر به صورت آنلاین و برخط در 

اختیارشان قرار می‌گیرد تا آن‌ها بتوانند از آن‌ها به‌طور فوری و مؤثر استفاده کنند.
وی همچنین به تفاهم‌نامه اخیر بین دو سازمان اشاره کرد و گفت: اخیراً 
تفاهم‌نامه‌ای برای تجهیز ایستگاه ویژه ماهواره‌های هواشناسی در مجموعه 
سازمان هواشناسی داشته‌ایم و پیگیری‌های این موضوع در حال انجام است. 
 اگرچه جزئیات دقیق آن را نمی‌دانم، اما مطمئن هستم که این پروژه در حال حاضر 

در جریان است.
سالاریه همچنین در خصوص تصاویر ماهواره‌ای برای ارزیابی وضعیت سطح آب و دیگر 
اطلاعات جوی اظهار کرد: تصاویر ماهواره‌ای مختلفی از جمله تصاویر ماهواره‌های 
ایرانی مانند خیام و ماهواره‌های اروپایی در اختیار داریم. وزارت نیرو نیز در این زمینه 
به‌طور فعال در حال دریافت و استفاده از این تصاویر است. ما هر زمان که نیاز به تصاویر 

خاصی باشد، آماده‌ایم که آن‌ها را در اختیار این وزارتخانه قرار دهیم.
رئیس سازمان فضایی ایران در پایان گفت: با توجه به پیش‌بینی‌های وضعیت جوی و 
هشدارهای هواشناسی برای بارندگی‌های آینده، ما تمامی کارشناسان سازمان فضایی 
را در حالت آماده‌باش قرار داده‌ایم تا بتوانند تصاویر مورد نیاز را از ماهواره‌ها دریافت و 
در اختیار سازمان هواشناسی قرار دهند. هماهنگی‌های لازم برای این همکاری به‌طور 

مؤثر و هماهنگ در حال انجام است.

ارتقای همکاری در زیرساخت‌های تحقیقاتی در مقیاس بزرگ
رئیس گروه همکاری با سازمان‌های بین‌المللی مرکز همکاری‌های تحول و پیشرفت 
ریاست جمهوری از حضور فعال ۸ کشور عضو بریکس در نشست کارگروه زیرساخت 

های تحقیقاتی و پروژه های علمی در تهران خبر داد.
زهرا فراهانی رئیس گروه همکاری با سازمان‌های بین‌المللی مرکز همکاری‌های تحول 
و پیشرفت ریاست جمهوری، در حاشیه نشست کارگروه زیرساخت های تحقیقاتی و 
پروژه های علمی بریکس در تهران در حال برگزاری است، در گفتگو با مهر ضمن اشاره 
به اینکه این مرکز به عنوان نقطه تماس همکاری‌های فناوری و نوآوری ایران با گروه 
بریکس فعالیت می‌کند، گفت: پس از حضور دکتر احدزاده رییس مرکز همکاری‌های 
تحول و پیشرفت ریاست جمهوری در دوازدهمین نشست وزرای علوم و فناوری 
بریکس در سال گذشته، ایران میزبانی سه نشست بریکس را برعهده گرفت که نشست 
امروز، هفتمین نشست کارگروه زیرساخت‌های تحقیقاتی و کلان پروژه‌های علمی، 

یکی از آنهاست.
فراهانی تصریح کرد: تنها حوزه‌ای که در ساختار بریکس سازمان‌دهی مشخص و منظم 
دارد، علوم و فناوری است. کمیته راهبری علم، فناوری و نوآوری بریکس، ۱۳ کارگروه 
تخصصی زیرمجموعه خود دارد که یکی از مهم‌ترین آنها کارگروه زیرساخت‌های 

تحقیقاتی و کلان پروژه‌های علمی است.
وی ادامه داد: این کارگروه که از سال ۲۰۱۵ تأسیس شده، با هدف تعریف همکاری‌ها 
و تحقیقات مشترک کاربردی و عملیاتی، به حل چالش‌ها و مشکلات جهانی، به ویژه 
در جنوب جهانی می‌پردازد. رئیس گروه همکاری با سازمان‌های بین‌المللی همچنین 
خاطرنشان کرد: در روز نخست برگزاری نشست، حضور فعال و سازنده ۸ کشور عضو 
بریکس شامل چین، روسیه، هند، برزیل، آفریقای جنوبی، امارات متحده عربی، ایران 

و اندونزی قابل توجه بود.
محورهای تمرکز این نشست در تهران پیرامون موضوعاتی چون توسعه همکاری‌های 
مشترک تحقیقاتی میان کشورهای عضو بریکس، کمک به پیشبرد سازوکارهای 
تعریف و تأمین مالی پروژه‌های کلان علمی، ارتقای نقش زیرساخت‌های تحقیقاتی 

به‌عنوان موتور نوآوری، توسعه پایدار و دیپلماسی علمی است.
اهداف کلیدی کارگروه زیرساخت های تحقیقاتی و پروژه های علمی بریکس شامل 
ارتقای همکاری در زیرساخت‌های تحقیقاتی در مقیاس بزرگ، حمایت از ابتکاراتی که 
به استفاده کارآمد، توسعه و مدیریت پروژه‌های کلان علمی و ایجاد محیطی پویا برای 

توسعه زیرساخت‌های تحقیقاتی در میان کشورهای بریکس می شود.

خلا قانونی در حوزه فضای مجازی بسیار زیاد است
دبیر شورای عالی فضای مجازی گفت: خلاء قانونی در حوزه فضای مجازی بسیار زیاد 
است، باید در ادامه سیاست‌های مصوب شده توسط شورای عالی، قانون گذاری هم 

صورت بگیرد.
به گزارش مرکز ملی فضای مجازی، دکتر سیدمحمد امین آقامیری دبیر شورای عالی 
و رئیس مرکز ملی فضای مجازی در نشست با رئیس و اعضای کمیسیون قضائی و 
حقوقی مجلس شورای اسلامی در مرکز ملی فضای مجازی در تعریف این فضا گفت: 
در ابتدا نگاه به فضای مجازی نگاه ابزاری بود اما امروز که در آستانه نسل وب ۳ هستیم 
فضای مجازی همان جامعه است و این بدان معناست که همان اقدامات و فعالیت‌هایی 

که در فضای فیزیکی تعریف شده در این فضا نیز باید تعریف شود.
وی با اشاره به اینکه در فضای مجازی بر خلاف فضای واقعی حدود ده کشور داریم، 
افزود: فضای مجازی، فضایی کارآمد و ابزاری مناسب برای رفع مشکلات مردم است و 

باید از این فرصت استفاده شود.
آقامیری با بیان اینکه خوشبختانه ایران در دسته بندی جهانی جزو ده کشور قرار دارد، 
تاکید کرد: باید بتوانیم با کمک در جهت توسعه سکوهای بومی، ارزش‌های اخلاقی 
و فرهنگ ایرانی - اسلامی همچون تحکیم بنیان خانواده‌ها را در کشور و حتی دنیا 

گسترش داده و تقویت کنیم.
دبیر شورای عالی فضای مجازی در تشریح اهمیت نقش مجلس شورای اسلامی در 
حرکت در این مسیر تصریح کرد: خلاء قانونی در حوزه فضای مجازی بسیار زیاد است 
و باید همانطور که در جامعه فیزیکی تقسیم کار ملی صورت گرفته و قانون اساسی و 
قوانین متعدد وجود دارد، در ادامه سیاست‌های مصوب شده توسط شورای عالی فضای 

مجازی، قانون گذاری هم صورت بگیرد.
رئیس مرکز ملی فضای مجازی افزود: فضای مجازی رها است و این صرفاً با 
سیاست‌گذاری حل نمی‌شود بلکه نیاز به مقرره در این حوزه داریم تا فعالان و کسب و 

کارهای دیجیتال بتوانند در این فضا بدون مانع فعالیت کنند.
گفتنی است؛ در این نشست اعضای کمیسیون قضائی و حقوقی مجلس شورای 
اسلامی در خصوص اهمیت قانونمندی این فضا، همکاری مرکز ملی فضای مجازی 
با مجلس در حوزه قانون گذاری و توجه به پیشرفت فناوری‌ها در قانون گذاری، بحث 

و تبادل نظر کردند.

اخبار

سخنگوی کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسامی گفت: طبق 
گفته وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات، ۸۰ درصد مردم از 
فیلترشکن استفاده می‌کنند که این آسیب جدی است و 
باید استفاده از VPN درتلفن‌های همراه به حداقل برسد.
به گزارش ایرنا، ابراهیم رضایی در توضیح نشست 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسامی به خبرنگاران گفت: در بخش نخست نشست 
امروز ستارهاشمی وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
گزارشی درباره اجرای برنامه هفتم توسعه و پیشرفت در 
حوزه ماموریتی این وزارتخانه به اعضای کمیسیون ارائه 

داد و پاسخگوی سوالات نمایندگان شد.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسلامی افزود: وزیر ارتباطات به اهمیت 
اقتصاد دیجیتال و احکام مندرج در برنامه هفتم توسعه در 
این باره اشاره کرد از جمله اینکه طبق قانون برنامه باید 
سهم اقتصاد دیجیتال به ۱۰ درصد برسد. همچنین به 
ظرفیت‌های اقتصاد دیجیتال کشور اشاره کردند و گفتند 
که سکوهای بزرگ و موفق توسط نخبگان کشور شکل 
گرفته و یکی از مهمترین دغدغه‌های فعالان اقتصاد 
دیجیتال محدودیت‌هایی است که منجر به کاهش 
کیفیت اینترنت می‌شود و کاهش کیفیت هم ناشی از 
محدود سازی هایی است که باعث شده که بخشی از 

ظرفیت را از دست بدهیم.
وی اضافه کرد: وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات بر 
حکمرانی در فضای مجازی تاکید کرد و اینکه اتکای 
صرف به موضوعات فنی کافی نیست و مدیریت فضای 
مجازی را صرفاً به کار فنی نباید تقلیل داد. همچنین 
ایشان به موضوع مهاجرت نخبگان اشاره کرد و درباره 
اقدامات انجام شده در حوزه راه اندازی شبکه ملی 

اطلاعات گزارش داد.

رضایی یادآور شد: وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
گفتند که ذیل شبکه ملی اطلاعات، تمرکز ویژه بر روی 
توسعه فیبر نوری شده و توسعه شبکه ثابت اولویت وزارت 
ارتباطات است و قبل از اینکه در واقع دیرشود، بایدشبکه 

فیبر نوری در کشور تکمیل شود.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی در ادامه گفت: طبق گفته 
وزیر ارتباطات، نگاه این وزارتخانه در فضای مجازی 
رها کردن نیست و از این ظرفیت باید درست استفاده 
شود. همچنین ایشان به موضوع فیلترشکن‌ها اشاره 
کرد و گفت که ۸۰ درصد مردم از فیلترشکن استفاده 
می‌کنند و این آسیب جدی وارد می‌کند باید کاری کرد 
تا استفاده از وی پی ان و فیلترشکن در تلفن‌های همراه 

مردم کم شود.
وی در ادامه گفت: وزیر ارتباطات به سند ۳۲ بندی که 
در شورای عالی فضای مجازی نهایی شده اشاره کرد و 
اینکه این سند در دستور کار قرار گرفته است. همچنین 
بر موضوع توجه به محتوا و اثرگذاری در فضای مجازی 

هم تاکید کردند.
رضایی درباره اشاره وزیر به برای مقابله با اخبار جعلی 
گفت: ایشان توضیح داد که این موضوع در حال پیگیری 
است و حمایت از پیام رسان های داخل هم نکته دیگری 

بود که مورد تاکید وزیر ارتباطات بود.
این نماینده مجلس درباره توضیحات وزیر ارتباطات 
درباره موضوع مخابرات گفت: طبق گفته هاشمی، 
تعامل نزدیکی با شرکت مخابرات توسط این وزارتخانه 
وجود دارد. البته دارایی مخابرات باید مولد شده و پروژه 
فیبر نوری هم با محوریت مخابرات پیش برود. در بحث 
بازنشستگان مخابرات هم گفتند بخشی از مسائل آنها 
حل شده و سایر مسائل بازنشستگان در حال پیگیری 

است.
رضایی درباره نظرات اعضای کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی در این نشست گفت: حمایت از پیام 
رسان‌های داخلی، تامین امنیت سایبری کشور، حمایت 
از نخبگان و ظرفیت‌های بومی، توسعه اینترنت روستایی، 
رسیدگی به وضعیت نامطلوب شرکت مخابرات و توسعه 

خدمات مخابرات از جمله نظرات اعضای کمیسیون در 
این نشست بود.

نماینده مردم دشتستان در مجلس شورای اسلامی 
یادآور شد: برخی از نمایندگان از ضعف امنیت فضای 
سایبری در کشور انتقاد کرده و یادآور شدند که برخی 
از آسیب‌های که در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه متحمل 
شدیم، به دلیل نبود امنیت سایبری بود و از وزارت 
ارتباطات خواستند لایحه امنیت سایبری را به مجلس 
ارائه دهد. همچنین بر ممنوعیت خروج داده از کشور و 

توسعه و تکمیل شبکه ملی اطلاعات تاکید شد.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی در ادامه گفت: در بخش دوم 
جلسه امروز سردار ولی معدنی معاون عملیات نیروی 
زمینی سپاه گزارشی از رزمایش اخیر سهند ۲۰۲۵ 
با حضور برخی از کشورهای عضو سازمان همکاری 
شانگهای ارائه داد. البته پیش از این رزمایش در 
کشورهایی مانند هند و چین برگزار شده بود و در 
رزمایش اخیر، ۹ کشور عضو شانگهای و چهار مهمان از 
عربستان، عراق، عمان و آذربایجان، جمهوری اسلامی 

ایران را در این رزمایش همراهی کردند.
وی اضافه کرد: طبق گفته سردار معدنی، اهداف رزمایش 

سهند ۲۰۲۵)به میزبانی استان آذربایجان شرق( ارتقاء 
سطح دانش نظامی، رسیدن به فهم مشترک از تروریسم 
و انتقال تجارب بین اعضای شانگهای بود. همچینن ۱۱۱ 
نفر از افسران امنیتی و نظامی کشورهای خارجی در 
سطح بالا، مهمان ایران در این رزمایش بودند و ۶۶ هیات 

عالی رتبه در این رزمایش شرکت کردند.
رضایی در ادامه گفت: همچنین طبق گزارش معاون 
عملیات نیروی زمینی سپاه، نخستین عملیات صحرایی 
چند جانبه با حضور ۱۰ کشور عضو سازمان شانگهای با 
ماهیت مقابله با تهدیدات تروریستی اجرا شد که پنج 
مرحله آن به صورت واقعی بود. عملیات پایش و شناسایی 
هوایی و سیگنالی، عملیات تهاجمی برای انهدام در آن 
سوی مرز، عملیات دفاع در مرز، عملیات تعقیب و انهدام 
گروه‌های تروریستی و عملیات تعقیب در عمق، پنج 

مرحله رزمایش سهند ۲۰۲۵ بود.
وی خاطرنشان کرد: معاون عملیات نیروی زمینی سپاه 
به اقدامات این نیرو در ایام جنگ ۱۲ روزه و دفاع از مراکز 
حساس و حیاتی کشور اشاره کرد و اینکه نیروی زمینی 
سپاه برای مقابله با تهدیدات آمادگی کامل دارد و آماده 
پاسخ به هر تهدیدی است و اجازه هیچگونه شرارتی را 

نخواهد داد.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی به نقل از وزیر ارتباطات:

استفاده از فیلترشکن‌ها به حداقل برسد
News kasbokar@gmail.com

سرپرست دفتر تبادل فناوری سازمان توسعه 
همکاری‌های علمی و فناورانه بین‌المللی، از برنامه‌ریزی 
جامع ایران برای گسترش همکاری‌ها در زمینه کلان 

پروژه‌های علمی، فناورانه و تحقیقاتی خبر داد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری، زهرا صهایی، سرپرست دفتر 
تبادل فناوری سازمان توسعه همکاری‌های علمی و 
فناورانه بین‌المللی، با اشاره به آغاز میزبانی ایران در 
هفتمین نشست کارگروه زیرساخت‌های پژوهشی و 
کلان‌پروژه‌های علمی بریکس از ۱۷ آذرماه ۱۴۰۴، 
گفت: در راستای همکاری‌های ایران و بریکس، هفتمین 
کارگروه زیرساخت‌های پژوهشی و کلان‌پروژه‌های علمی، 
با همکاری سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه 
بین المللی، مرکز همکاری‌های تحول و پیشرفت ریاست 
جمهوری، شبکه آزمایشگاهی کشور، معاونت توسعه 
اقتصاد دانش‌بنیان و نقش آفرینی برخی از ستادهای 
توسعه فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی در 

حال برگزاری است.
وی با بیان این‌که برزیل رئیس دوره‌ای این کارگروه است 

و ایران بنا بر برنامه‌ریزی‌های سال گذشته میزبانی این 
دوره را برعهده گرفته، افزود: از سال گذشته اقدامات 
ملی برای پذیرش میزبانی آغاز شد. این برنامه با تأیید 
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور 
و همکاری مرکز تحول و پیشرفت، پیش رفت و طی 
آن ارتباط گسترده‌ای با تمام نهادهای تخصصی حوزه 

زیرساخت برقرار شد.
او با اشاره به مشارکت وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های کشور 
در اجرای این نشست افزود: این نشست یک رویداد ملی 
است و تلاش کردیم همه متولیان و فعالان زیرساخت‌های 
تحقیقاتی کشور در جریان تصمیم‌سازی‌ها و ارائه 
ظرفیت‌ها حضور داشته باشند. در این رویداد با پارک‌های 
علم و فناوری، دستگاه‌های داخلی، جهاد دانشگاهی، 
پژوهشگاه دانش‌های بنیادی، شبکه آزمایشگاهی کشور، 
وزارت علوم، وزارت بهداشت و دیگر زیرساخت‌های فعال 

دراین حوزه همکاری صورت گرفته است.
صهایی توضیح داد: علاوه بر نشست‌ها و ارائه‌های 
تخصصی نمایندگان کشورهای عضو به صورت حضوری 
و آنلاین، نمایندگانی که در ایران حضور یافته‌اند، از 

زیرساخت‌های فناورانه و مرز دانشی کشور بازدید خواهند 
کرد. مجموعه‌هایی مانند پژوهشگاه دانش‌های بنیادی 
)IPM(، شبکه آزمایشگاهی کشور و آزمایشگاه ملی نقشه 

برداری مغز، بازدید خواهند شد.
سرپرست دفتر تبادل فناوری سازمان توسعه همکاری‌ها، 
با اشاره به ظرفیت‌های ایران در حوزه زیرساخت‌های 
بزرگ علمی گفت: ایران دارای زیرساخت‌های تحقیقاتی 
برجسته در علوم پایه مانند رصدخانه ملی و چشمه نور، 
آزمایشگاه‌های ملی و مراکز پژوهشی و تحقیقاتی، به 
ویژه حوزه فناوری‌های نوظهور است. طبق قانون برنامه 
هفتم توسعه، ما موظف به ایجاد زیرساخت‌های بزرگ در 
شش حوزه راهبردی شامل هوش مصنوعی، کوانتوم، 
میکروالکترونیک، مواد و ساخت پیشرفته، زیست‌فناوری 
و علوم شناختی هستیم. یکی از پیشنهادهای اصلی 
ما در این نشست، عضویت این زیرساخت‌ها در پلتفرم 
شبکه‌سازی تحقیقاتی بریکس و زمینه‌سازی برای 

پروژه‌های مشترک علمی میان کشورهای عضو بود.
او همچنین به تجربه موفق ایران در ایجاد شبکه 
آزمایشگاهی کشور اشاره کرد و ادامه داد: در حوزه 

زیرساخت‌های تحقیقاتی کوچک و متوسط نیز الگوی 
شبکه آزمایشگاهی ایران می‌تواند مبنای همکاری‌های 
جدید در بریکس باشد. پیشنهاد دوم ما ارائه این تجربه 
و بررسی امکان شکل‌گیری یک شبکه آزمایشگاهی 
مشترک میان کشورهای بریکس است که توسط مدیر 

شبکه آزمایشگاهی کشور مطرح شد.
صهایی، با تأکید بر این‌که عضویت ایران در کارگروه‌های 
بریکس در حال فعال شدن و گسترش است، گفت: برای 
میزبانی این نشست با برنامه‌ریزی دقیق وارد شدیم 
تا هم ظرفیت‌های کشور را معرفی کنیم و هم مسیر 
اجرای پروژه‌های مشترک را هموار سازیم. این نشست 
می‌تواند نقطه شروع همکاری‌های گسترده‌تر در دو سطح 
زیرساخت‌های بزرگ و شبکه آزمایشگاه‌های کوچک و 

متوسط باشد.
گفتنی است، هفتمین نشست کارگروه بریکس در 
حوزه زیرساخت‌های پژوهشی و کلان پروژه‌های علمی 
کشورهای بریکس از ۱۷ آذرماه ۱۴۰۴ به میزبانی سازمان 
توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه بین‌المللی، در تهران 

آغاز شده و تا ۱۹ آذرماه ادامه دارد.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات بر ضرورت بهره‌گیری 
از ظرفیت‌های هوش مصنوعی در حوزه‌های حقوقی 

تأکید کرد.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، سیدستار 
هاشمی، در هفتاد و چهارمین جلسه شورای هماهنگی 
امور حقوقی دستگاه‌های اجرایی که با حضور مجید 
انصاری، معاون حقوقی رئیس‌جمهور، برگزار شد، با 
اشاره به اینکه هوش مصنوعی دیگر موضوعی صرفاً 
نظری نیست و امروز در دانشگاه‌ها، مراکز آموزشی و 
پژوهشی و همچنین در بخش‌های مختلف زندگی بشر 
نقش‌آفرینی می‌کند، گفت: نبود تنظیم‌گری مناسب 
در این حوزه می‌تواند پیامدهای غیرقابل پیش‌بینی 

ایجاد کند.
وی با اشاره به تاریخچه توسعه این فناوری، اظهار 
کرد: آنچه زمانی صرفاً ایده‌ای برای تشخیص انسان از 
ماشین بود، امروز به مرحله اجرا رسیده و در بسیاری 
از حوزه‌ها، حتی نخستین مرجع پاسخ به پرسش‌ها، 

سامانه‌های مبتنی بر هوش مصنوعی شده‌اند. این 
فناوری محدودیت مکان و زبان ندارد و بدون نیاز به 

استراحت، خدمات مستمر ارائه می‌دهد.
وزیر ارتباطات در توضیح اثرگذاری هوش مصنوعی در 
پزشکی بیان کرد: انتظار می‌رود پاسخ پزشکان مرجع 
باشد اما هوش مصنوعی نشان داده در برخی موارد 
به دلیل دسترسی به حجم وسیعی از اسناد و دانش، 

پاسخ‌های دقیق‌تری ارائه می‌دهد.
هاشمی با اشاره به تحولات حوزه آموزش افزود: »نظام 
سنتی آموزش ساختار یکسانی داشته است اما امروز 
تولید محتوای یکسان برای همه، بدون لحاظ کردن 
تفاوت‌های فردی همخوانی ندارد. هوش مصنوعی امکان 
شخصی‌سازی آموزش را بر اساس توانمندی‌ها و علایق 
فراهم کرده و این امر ضرورت انطباق روش تدریس با 

فناوری‌های جدید را به معلمان یادآور می‌شود.
وی همچنین تولید محتوای جعلی، از جمله تصاویر و 
ویدئوهای ساختگی، را یکی از حوزه‌های مهم نیازمند 

توجه عنوان کرد. وزیر ارتباطات در تشریح نقش هوش 
مصنوعی در حوزه اسناد و حقوق گفت: این فناوری 
می‌تواند در دیجیتال‌سازی اسناد تاریخی و تبدیل 
آن‌ها به متن قابل پردازش نقش‌آفرینی کند. همچنین 
با توجه به تورم قوانین و اختلافات تفسیری، هوش 
مصنوعی قادر است تحلیل و تنقیح قوانین را با دقت و 
سرعت بیشتری انجام دهد؛ هرچند همراهی متخصصان 

حقوقی در این روند ضروری است.
وی مسئولیت حقوقی را از دیگر مباحث مهم مرتبط با 
هوش مصنوعی دانست و با اشاره به نمونه خودروهای 
هوشمند توضیح داد: فناوری نگاه انفعالی را نمی‌پذیرد 
و مسیر خود را پیدا می‌کند. از منظر حقوقی، تعیین 
مسئولیت در حوادث ناخواسته مانند تصادفات این 
خودروها پیچیده است و بخش‌های مختلفی را درگیر 
می‌کند. حتی تحول در نظام بیمه‌ای نیز در این زمینه 

اجتناب‌ناپذیر است.
هاشمی با بیان اینکه این چالش‌ها مختص ایران 

نیست، ادامه داد: مباحث حقوقی و تنظیم‌گری در 
سراسر جهان مطرح است و سرعت بالای تحول 
فناورانه موجب می‌شود مقررات از آن عقب بماند. 
تجربه کشورهایی مانند آمریکا نشان می‌دهد که برای 
جلوگیری از توقف رشد فناوری، کنسرسیوم‌هایی 
از شرکت‌های بزرگ ایجاد شده و این شرکت‌ها 
 همزمان با توسعه فناوری در تدوین قواعد مشارکت 

می‌کنند.
وی اشتغال را یکی از چالش‌های مهم هوش مصنوعی 
دانست و افزود: آثار زیست‌محیطی و پیامدهای 
اجتماعی این فناوری نیز از دغدغه‌های جدی است؛ 
با این حال، برخی ارزیابی‌های جهانی تراز کلی هوش 

مصنوعی را در آینده مثبت و پایدار می‌دانند.
وزیر ارتباطات بر آمادگی این وزارتخانه برای همکاری 
با متخصصان و پژوهشگران و استقبال از طرح‌های 
پیشنهادی به‌ویژه در حوزه خدمات عمومی، که موجب 

رشد و توسعه کشور شود، تأکید کرد.

معاون فنی و آماری سازمان سنجش آموزش کشور بر استفاده 
از توانمندی شرکت‌های دانش بنیان برای ارتقای کیفیت 
خدمات فناوری سازمان و ارتقای امنیت آزمون ها تأکید کرد.
به گزارش مهر، احسان جمالی در نشست تخصصی »بررسی 
مسائل، چالش‌ها و نیازمندی‌های فناوری سازمان سنجش« 
به مناسب هفته پژوهش که با حضور تعدادی از مدیران 
شرکت‌های دانش‌بنیان برگزار شد، گفت: فناوری‌های نرم 

مبتنی بر ارتباطات و اطلاعات از نیازهای اصلی سازمان 
سنجش است که در نهایت به بهبود کیفیت فعالیت‌ها و 
خدمات از جمله افزایش سرعت پاسخگویی منجر می‌شود 
که با توجه به تعداد بالای ذینفعان و مراجعان مستقیم و 
غیر مستقیم از اهمیت زیادی برخوردار است.وی با اشاره به 
تاریخچه و تجربیات استفاده از فناوری در سازمان سنجش، 
افزود: خوشبختانه متقاضیان و عموم مردم نسبت به گذشته 

به فناوری‌های روز آشنایی بیشتری دارند و استفاده از توان 
علمی و کارشناسی شرکت‌های دانش بنیان می‌تواند در 
افزایش سرعت، دقت و امنیت فعالیت‌های سازمان بسیار با 
اهمیت باشد. معاون فنی و آماری سازمان سنجش آموزش 
کشور تصریح کرد: امنیت آزمون سراسری از دغدغه‌های 
مهم سازمان سنجش است که در این زمینه اقدامات مختلفی 
مبتنی بر فناوری انجام شده است که می‌توان به تعدد 

دفترچه‌ها و پاسخنامه‌ها و همچنین تنوع بسیار بالای چینش 
سوالات اشاره کرد که سلامت آزمون را به صورت چشمگیری 
ارتقا داده است.  وی خاطرنشان کرد: راه اندازی سامانه جامع 
آزمون سراسری از اقدامات مهم سازمان سنجش است که 
اطلاعات بسیار مهمی از سوابق ثبت نامی و آزمونی متقاضیان 
را برای همیشه در اختیار داوطلبان قرار می‌دهد، این سامانه 

در آینده تکمیل خواهد شد. 

برنامه‌ریزی جامع ایران برای گسترش همکاری‌های علمی بریکس

هوش مصنوعی در خدمت تحول حوزه‌های حقوقی

استفاده از دانش‌بنیان‌ها در ارتقای امنیت کنکورها
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در دنيايي‌كه به سرعت به سمت ماشيني 
شدن حركت مي‌كند دست‌ساخته‌ها 
هرچه كه باشند حس و حال خوبي 
دارند و ساخت جواهرات و زينت‌آلات 
دست‌ساز هم از اين مقوله جدا نيست. 
اين روزها صنعت جواهر‌سازي به سمت ماشيني‌شدن پيش 
مي‌رود كه نتيجه آن ارزان‌تر شدن و تيراژ بالاي محصولات 
است اما هر قطعه دست‌ساز با اينكه زمان زيادي را به خود 
اختصاص مي‌دهد و از قيمت بالاتري برخوردار است، 
علاقه‌مندان خاص خود را دارد؛ علاقه‌منداني كه زيبايي را در 
آميخته‌شدن روح هنرمند به جواهر تعريف مي‌كنند و زيورآلات 

ماشيني را فاقد احساس و روح مي‌دانند.
 

انجام تمام مراحل كار بدون دخالت دستگاه صنعتي 
بيشتر مردم درباره جواهرات دست‌ساز اطلاعات كافي ندارند 
و نمي‌دانند جواهرات دست‌ساز را نمي‌توان در جايگاه مشابه 
جواهرات توليد انبوه قرار داد. بهناز مهديزاده، كارشناس 
جواهرات دست‌ساز با بيان اين مطلب به »كسب وكار« 
مي‌گويد: معني دست‌ساز بودن اين است كه كليه مراحل 
ساخت، فقط به دست‌هاي هنرمند سازنده متكي بوده و هيچ 
ماشين صنعتي در اين كار دخالت نداشته است. تمام كارهايي 
كه روي قطعه درحال ساخت انجام مي‌شود از جمله لحيم‌كاري، 
سمباده‌كشي، حكاكي و شكل‌دادن به كار همگي با دست و 
بدون دخالت دستگاه‌هاي ماشيني انجام مي‌شود. حتي اگر 
شما قطعه جواهري را مي‌خريد كه دست‌ساز اما كپي از مدلي 
اورجينال است، باز هم همچنان شما تنها فردي خواهيد بود كه 
نمونه ساخته شده را خواهيد داشت زيرا در ساخته‌هاي دست، 
هر قطعه منحصربه‌فرد و تنها يك عدد توليد مي‌شود و اين به 
خريداران كمك مي‌كند يك قطعه جواهر را به‌صورت انحصاري 
در اختيار داشته باشند. به بيان ديگر شما يك قطعه جواهر 
منحصربه‌فرد را به كلكسيون جواهرات خود اضافه مي‌كنيد 
كه روح هنرمند سازنده را همواره در خود جاري مي‌كند و 
انتخاب آن جواهر توسط شما نشان‌دهنده نزديكي روح و حس 
زيبايي‌شناسي شما به روح هنرمند سازنده آن جواهر است. اين 
كارآفرين در پاسخ به اين پرسش كه ساخت زيور‌آلات دست‌ساز 
به عنوان يك حرفه مستقل و داراي درآمد مكفي شناخته 
مي‌شود يا شغل تفنني به شمار مي‌رود؟ مي‌گويد: پاسخ اين 

سوال كاملا بستگي به شيوه اجرا و نحوه سرمايه‌گذاري دارد. 
درصورتي‌كه كار با سرمايه‌گذاري پايين و ارائه محدود صورت 
گيرد از حالت شغل دوم و تفنني بودن خارج نمي‌شود اما اگر 
براي ارائه آن برنامه‌ريزي و سرمايه‌گذاري مناسبي انجام شود، 
 مي‌توان به‌عنوان يك حرفه ثروت‌آفرين و درآمد‌ساز به آن 

نگاه كرد. 

ساخت زيورآلات دست‌ساز؛ حرفه‌اي مناسب 
بانوان

مهسا عبدي، سازنده و طراح زيورآلات و جواهرات دست‌ساز 
با بيان اينكه مواد و متريال جواهرات دست‌ساز از فلزات و 
سنگ‌هاي نيمه‌قيمتي و گاهي بدون قيمت شروع مي‌شود 
و تا فلزات ارزشمند مانند طلا و سنگ‌هاي گران‌بها ادامه 
مي‌يابد، به »كسب وكار« مي‌گويد: فعاليت در حرفه ساخت 
جواهرات دست‌ساز براي بانوان خانه‌دار و حتي بانوان شاغل 
جذابيت دارد. تجربه من طي سال‌ها فعاليت حرفه‌اي در 
جامعه نشان مي‌دهد، بسياري از بانوان ايراني به‌دليل برخي 
محدوديت‌ها و تفاوت‌هاي خاص جنسيتي به دنبال كاري 
هستند كه ضمن داشتن بهره اقتصادي حريم و حرمت خود 
را نيز در امنيت احساس كنند. بسياري از كسب وكارهاي 
خانگي اين خصوصيت را دارند و ساخت زيورآلات دست‌ساز 
نيز از جمله مشاغلي است كه پتانسيل بالايي در جذب 
بانوان دارد چراكه درصد قابل‌توجهي از كار در محيط خانه 
انجام مي‌شود. بانوان شاغل زيادي براي رهايي از تنش‌هاي 
زندگي پرمشغله‌شان به اين حرفه روي آورده‌اند و جالب است 
 بدانيد آنها اين كار را ضمن درآمدزا بودن بسيار زنانه و مفرح 

توصيف مي‌كنند. 

فروش اينترنتي و خطر كپي‌برداري از جواهرات
يكي ديگر از فعالان اين رشته در توضيح عمده‌ترين موانع 
توسعه كسب وكار زيورآلات دست‌ساز، مي‌گويد: معرفي 
نشدن اين رشته به صورت درست و در جايگاه مناسب به عموم 
مردم، وجود محصولات خارجي مشابه ماشيني با كيفيت و 
بي‌كيفيت، عدم اطمينان كافي سازندگان به آينده اين رشته 
و از همه مهم‌تر كمبود ابزار ساخت و در صورت وجود گران 
بودن ابزارها، عمده‌ترين موانع توسعه كار زيورآلات دست‌ساز 
به شمار مي‌رود. شادي جلايي با بيان اينكه نمايش و عرضه 

مستقيم زيورآلات دست‌ساخته ما در نمايشگاه‌هاي گروهي 
و انفرادي صورت مي‌گيرد، افزود: موفقيت و مطرح شدن يك 
سازنده به كيفيت كار، خلاقيت طرح‌ها و حضور مداوم در 
نمايشگاه‌ها بستگي دارد ضمن اينكه برخي سازندگان خوشنام 
از روش‌هاي فروش اينترنتي استفاده مي‌كنند اما اين روش‌ها 

خطر كپي‌برداري از كار آنها را نيز به همراه دارد. خانم جلايي 
با بيان اينكه آشنايي با اين كار موجب شد از حرفه اصلي خود 
كه كار در يك شركت معتبر توليد و پخش موادغذايي است، 
فاصله بگيرد، تصريح كرد: ساخت زيورآلات دست‌ساز ابتدا 
تفنن و تفريح من بود اما به تدريج به حرفه اولم تبديل شد و 

اكنون از كاري كه انجام مي‌دهم رضايت دارم. مي‌دانم زنان و 
دختران زيادي هستند كه از محيط كارشان ناراضي هستند و 
به آنها توصيه مي‌كنم در انتخاب شغل، ديدگاه خود را به رشته 
دانشگاهي يا كاري كه با روحیه شان سنخيتي ندارد، محدود 

نكنند. 

»كسب وكار« از حرفه ساخت زيورآلات و جواهرات دست‌ساز گزارش مي‌دهد

جواهرسازی، حرفه‌ای مناسب بانوان

کار و 
کار آفرینی

د‌رحالي كه رئيس اتحاد‌يه 
بنكد‌اران مواد‌ غذايي از تخفيف 
50 د‌رصد‌ي تن‌ماهي و بي‌نصيب 
ماند‌ن مصرف‌كنند‌گان از اين امر 
خبر د‌اد‌ه، د‌بير سند‌يكاي صنايع 
كنسرو اعام كرد‌ واحد‌‌هاي 
 توليد‌ي زير‌پله‌اي براي افزايش فروش خود‌ تخفيف‌ قائل 

مي‌شوند‌. 
محمد‌ ميررضوي د‌رباره تخفيف 2500 توماني تن‌ماهي كه 
البته به جيب عمد‌ه‌فروشان مي‌رود‌، گفت: واحد‌هاي توليد‌ 
تن‌ماهي كه استاند‌ارد‌ و تحت نظر وزارت بهد‌اشت هستند‌، 

چنين تخفيف‌هايي را ارائه نمي‌كنند‌. 
وي قيمت مصوب هر قوطي تن‌ماهي را 5600 تا 
5700 تومان عنوان و اظهار كرد‌: طبق تفاهمنامه 
سند‌يكاي تن‌ماهي با سازمان حمايت مصر‌ف‌كنند‌گان و 
توليد‌كنند‌گان، قرار شد‌ه است كه قيمت هر قوطي تن‌ماهي 
 براساس نوع و وزن بين 5600 تا 5700 تومان د‌رنظر 

گرفته شود‌. 
ميررضوي گفت: ارائه تخفيف‌هاي 50 د‌رصد‌ي براي 
فروش تن‌ماهي از سوي واحد‌هاي توليد‌ي غيرمجاز كه 
اصطلاحا زيرپله‌اي ناميد‌ه مي‌شوند‌، براي افزايش فروش 
صورت مي‌گيرد‌ و خريد‌اران بايد‌ هنگام خريد‌ به برند‌ و 
علامت استاند‌ارد‌ تن‌ماهي توجه كنند‌. وي تعد‌اد‌ واحد‌هاي 
توليد‌ تن‌ماهي را 120 واحد‌ عنوان و اظهار كرد‌: از اين 
تعد‌اد‌ 70 د‌رصد‌ آنها به‌صورت غيرمجاز و زيرپله‌اي‌ها 
فعاليت مي‌كنند‌. ‌د‌بير سند‌يكاي صنايع كنسرو ايران 
اد‌امه د‌اد‌: بسياري از واحد‌هاي توليد‌ تن‌ماهي به‌د‌ليل 
نظارت و كنترل از سوي سند‌يكا، تمايل به عضويت د‌ر 
اين مجموعه را ند‌ارند‌.  وي با بيان اينكه وزارت بهد‌اشت و 
سازمان ملي استاند‌ارد‌ برخورد‌هاي لازم را براي مقابله با 
واحد‌هاي زيرپله‌اي انجام مي‌د‌هند‌، گفت: واحد‌‌هايي كه 
 عضو سند‌يكا هستند‌، تن‌ماهي مرغوب و باكيفيت د‌ر بازار 

عرضه مي‌كنند‌. 
ميررضوي با بيان اينكه تن‌ماهي استاند‌ارد‌ ايراني قابل رقابت با 
محصول كشورهاي اروپايي و آسيايي است، اظهار كرد‌: سالانه 
صاد‌رات بسيار خوبي به كشورهاي اروپايي و آسيايي بد‌ون 

مشكل صورت مي‌گيرد‌. 
د‌بير سند‌يكاي صنايع كنسرو ايران وزن استاند‌ارد‌ هر قوطي 
تن‌ماهي را 180 گرم عنوان كرد‌ و گفت: اگر واحد‌ توليد‌ي 
قصد‌ كاهش وزن د‌اشته باشد‌، بايد‌ آن را روي قوطي د‌رج 
كند‌ و اگر حجم مواد‌ موجود‌ د‌ر قوطي كمتر از وزن د‌رج 
 شد‌ه روي قوطي بود‌، مصر‌ف‌كنند‌ه بايد‌ از مصرف تن‌ماهي 

صرف‌نظر كند‌. 
وي اد‌امه د‌اد‌: فروش تن‌ماهي 1200 توماني د‌ر حاشيه 
اتوبان‌ها غيرمنطقي است چراكه بسته‌بند‌ي هر قوطي 

تن‌ماهي 400 تومان هزينه د‌ارد‌ و با توجه به اينكه تن‌ماهي 
يك ماد‌ه غذايي مهم است، مصر‌ف‌كنند‌ه بايد‌ از خريد‌ اينگونه 

تن‌ماهي‌ها جد‌ا خود‌د‌اري كند‌. 
ميررضوي يكي د‌يگر از راهكارهاي تشخيص 

تن‌ماهي استاند‌ارد‌ و سالم را توجه به كلمه »تن« روي 
بسته‌بند‌ي عنوان و اظهار كرد‌: مصر‌ف‌كنند‌گان 

 بايد‌ هنگام خريد‌ تن‌ماهي به تمام نكات 
توجه كنند‌. 

 رئيس اتحاد‌يه بنكد‌اران مواد‌ غذايي هشد‌ار د‌اد‌ 

تخفيف 50 د‌رصد‌ي تن‌ماهي‌هاي زيرپله‌اي
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کشاورزي

معاون توسعه مديريت و منابع انساني 
وزارت جهاد كشاورزي گفت: ظرف دو 
دوره پنج ساله تمامي مزارع و باغات 
كشور به سيستم‌هاي نوين آبياري 
تجهيز مي‌شوند. محمدعلي جوادي 
اظهار كرد: دولت يازدهم در راستاي اجرايي كردن سياست‌هاي 
ابلاغي رهبري در حوزه اقتصاد مقاومتي، برنامه‌هاي متعددي 
درنظر گرفته كه شاه‌بيت آنها در وزارت جهاد كشاورزي، تجهيز 
اراضي كشاورزي به سيستم‌هاي نوين آبياري است و مقرر شده 
در يك بازه 10 ساله تمامي مزارع و باغ‌هاي كشور تحت پوشش 

اين سيستم‌ها قرار گيرند. 

1200 ميليارد تومان اعتبار براي تجهيز مزارع
وي با اشاره به خشكسالي‌هاي پي‌درپي در منطقه 
خاورميانه و ازجمله ايران افزود: بالغ بر 1200 ميليارد 
تومان اعتبار براي تجهيز مزارع كشور پيش‌بيني شده تا 
بخش اعظمي از آبي كه تاكنون در بخش كشاورزي 
 به‌صورت غيرعلمي به مصرف مي‌رسيده، در بخش شرب 

مصرف شود.
 معاون وزير جهاد كشاورزي با اشاره به عملي شدن 
بسياري از پروژه‌هاي اين وزارتخانه گفت: تاكنون بيش 
از 50 درصد از پروژه‌هاي اين وزارتخانه به بهره‌برداري 
رسيده اما از آنجاكه بخش اعظم پروژه‌ها در روزهاي 
پاياني سال به بهره‌برداري مي‌رسند، تا پايان سال اكثر 
 پروژه‌هاي پيش‌بيني شده بخش كشاورزي نيز افتتاح 

خواهند شد. 

افتتاح 10 پروژه شاخص كشاورزي در 
10 روز آينده

جوادي در پاسخ به پروژه‌هاي اين وزارتخانه 
در ايام دهه فجر خاطرنشان كرد: پروژه‌هاي 
به  اين دهه در سراسر كشور   متعددي در 

بهره‌برداري مي‌رسد.
 همچنين در هر استان حداقل 10 پروژه شاخص كشاورزي 
ظرف 10 روز آينده به بهره‌برداري مي‌رسد. البته شمار 
پروژه‌ها در برخي استان‌ها رقم بسيار بالاتري است. وي 
از تخصيص بيش از 50 درصدي اعتبارات وزارت جهاد 

كشاورزي خبر داد و اظهار اميدواري كرد با حمايتي كه 
دولت تدبير و اميد از بخش كشاورزي دارد تا پايان سال 
 تمامي طرح‌ها و پروژه‌هاي بخش كشاورزي در سراسر كشور 

نهايي شود. 

تهيه الگوي كشت براي تمام استان‌ها
معاون توسعه مديريت و منابع انساني وزارت جهاد كشاورزي 
با بيان اينكه تجهيز اراضي كشاورزي به سيستم‌هاي نوين 
آبياري، در صدر برنامه‌هاي سال آينده اين وزارتخانه است، 
اضافه كرد: در حال حاضر براي تمامي استان‌ها الگوي كشت 
تهيه و براي تجهيز اراضي اعتباراتي بالغ بر هزار ميليارد 
تومان نيز پيش‌بيني شده است. جوادي خاطرنشان كرد: 
امسال 1250 ميليارد تومان براي استفاده از سيستم‌هاي 
آبياري نوين صرف شده است و براي سال آينده نيز اعتباري 
 بيش از اين پيش‌بيني شده كه نويد روزهاي بهتري 

را مي‌دهد. 
وي همچنين در پاسخ به پرسشي درباره تنظيم بازار و تامين 
ميوه شب عيد گفت: وزارت جهاد كشاورزي در عيد امسال از 
ميوه‌هاي داخلي استفاده مي‌كند و اكنون نيز ميوه‌هاي مورد 
نياز ذخيره شده و به اندازه نياز استان‌هاي مختلف، ميوه در 
انبارها و سردخانه‌هاي كشور وجود دارد و بدون ترديد از نظر 
ميوه شب عيد در هيچ نقطه كشور با مشكلي روبه‌رو نخواهيم 

بود. 

اجراي بدون محدوديت طرح آبياري تحت فشار
وزارت  صنايع  و  خاك  آب،  معاون  همچنين 
اختصاص  با  گفت:  نيز  كشاورزي   جهاد 
1300 ميليارد تومان براي اجراي سيستم‌هاي نوين 
آبياري، پيش‌بيني مي‌شود 284 هزار هكتار از اراضي كشور 
 تا پايان سال به روش‌هاي نوين آبياري تحت فشار مجهز 

شوند. 
سيدرحيم سجادي درباره راهكارهاي كاهش 
كرد:  اظهار  كشاورزي  بخش  در  آب  مصرف 
مصرف كاهش  روش  بهترين  حال حاضر   در 

 آب در اين بخش تجهيز اراضي تحت كشت به 
شيوه‌هاي نوين آبياري تحت فشار است و در كنار 
آن بهره‌گيري از روش‌هاي آبياري كم‌فشار با هدف 

 انتقال آب با لوله و شبكه‌هاي فرعي به اراضي 
تحت پوشش است.  وي از اجراي بدون محدوديت طرح 
توسعه آبياري تحت فشار در سراسر كشور خبر داد و 
افزود: با توجه خاص دولت و وزير جهاد كشاورزي به رشد 
سطح اجرايي آبياري تحت فشار، تامين اعتبار مورد نياز و 
تضمين منابع براي سال‌هاي آتي، سهميه اجرايي عمليات 
 آبياري تحت فشار در سراسر كشور بدون محدوديت اعلام 

شده است. 

آبياري 8 ميليون هكتار اراضي كشاورزي به‌صورت 
تحت فشار

معاون وزير جهاد كشاورزي در امور آب، خاك و صنايع 
با بيان اينكه يك‌هشتم اراضي آبي به سيستم آبياري 
تحت فشار مجهز هستند، ادامه داد: طي ساليان گذشته 
سياست وزارت جهاد كشاورزي تغيير كرده و همواره بر 
آبياري تحت فشار و احداث شبكه‌هاي فرعي براي كاهش 
 مصرف آب تاكيد شده است؛ به‌گونه‌اي كه در حال حاضر از 

8 ميليون هكتار اراضي آبي كه نياز به اجراي 
 سيستم آبياري تحت فشار دارند، يك ميليون و 
300 هزار هكتار در كشور مجهز به سيستم آبياري تحت فشار 

هستند. 
سجادي گفت: رديف اعتباري اجراي سيستم‌هاي نوين 
آبياري كه در بودجه سال‌هاي گذشته 300 ميليارد 
 تومان بوده اكنون به حدود 1300 ميليارد تومان رسيده

 است. 

 در يك دهه آينده صورت خواهد گرفت

تجهيز اراضي كشاورزي به سيستم‌هاي نوين آبياري

4 هزار صياد گيلاني از آستارا 
تا چابكسر، براي تامين معاش 
خانواده خود وابسته به دريا 
 و آبزيان هستند اما پديده 
چله خشكي آنان را زمين‌گير كرده 
است. اين صيادان براي پهن كردن تورهاي خود در خزر و 
تامين هزينه زندگي تنها 6 ماه از سال را فرصت دارند؛ 6 ماهي 

كه از نيمه مهر آغاز مي‌شود و در ابتداي بهار به اتمام مي‌رسد.
 

 40 روز در انتظار نزديك شدن ماهي‌ها به ساحل
ماهيگيران در اين روزها نه‌تنها با موج و سرما، كه گاه با دستان 
خالي دريا مواجه مي‌شوند، دوره‌هايي كه در آب‌هاي ساحلي 
تقريبا هيچ خبري از دسته‌هاي ماهي نيست؛ ايامي كه صيادان 
گيلاني به آن چله خشكي مي‌گويند چرا كه تقريبا 40 روز به 
طول مي‌انجامد. در اين روزها صيادان به ناچار ساحل‌نشين 
مي‌شوند، تورها و كرجي‌هايشان را تعمير مي‌كنند و چشم به 
دريا در انتظار كولاكي هستند كه ماهي‌ها را به سمت تور آنها 

هدايت كند. 

  آب سرد رودخانه‌ها، عامل دوري ماهي‌ها از ساحل
مديرعامل اتحاديه تعاوني‌هاي صيادي گيان گفت: چله 
خشكي اصطلاحي در جامعه صيادي است كه به دوره زماني 
اتلاق مي‌شود كه صيد فوق‌العاده ضعيف و گاهي در نقاطي 
كاملا متوقف مي‌شود. يونس رمضاني اظهار كرد: چله خشكي 
به‌طور معمول از اول دي تا 10 بهمن ماه طول مي‌كشد اما در 
برخي سال‌ها اين زمان متغير است. وي افزود: در فصل زمستان 
برف‌ها كه آب مي‌شوند، آب‌هاي بسيار سرد كه صيادان گيلان 
به آن »زرخ آب« يعني آب سرد و سوزناك مي‌گويند؛ از سمت 
كوهستان‌ها به داخل دريا سرازير مي‌شوند و اين ماهي‌ها را از 

آب‌هاي ساحلي دور مي‌كند. 
  اسفند و فروردين دوره تخم‌ريزي ماهي‌ها

اين كارشناس شيلات ادامه داد: دوره زماني ديگري نيز هست 
كه صيادان گيلان به آن چله كوچك مي‌گويند، در اين زمان 
گرچه هوا سرد است ولي آب چندان سرد نيست و در اين مدت 
ماهيان به سمت ساحل مي‌آيند. به گفته رمضاني، اين دوره 
نزديك به زمان تكثير طبيعي ماهيان و زمان كوچ ماهي‌ها از 
دريا به رودخانه‌ها براي تخم‌ريزي است. وي يادآور شد: اسفند 
و فروردين فصل تخم‌ريزي ماهيان است و به جز كفال، زالون و 
كيلكا كه در دريا تخم‌ريزي مي‌كنند، بقيه گونه‌هاي ماهي براي 

تخم‌ريزي به آب‌هاي شيرين و رودخانه‌ها مي‌آيند. 

 كاهش 17 درصدي صيد نسبت به سال قبل
اين كارشناس شيلات تصريح كرد: غذاي ماهيان از عمق يك 
متري تا 70 متري سواحل است و بيشتر گونه‌هاي آبزيان در 
اين عمق براي خوراك گردش مي‌كنند. وي گفت: صيادان پره 
و دام‌گستر به‌طور معمول در اين عمق صيد مي‌كنند چرا كه 
انبوه ماهي‌ها اغلب در اين عمق هستند. مديرعامل اتحاديه 

تعاوني‌هاي صيادي گيلان در ادامه وضعيت صيد امسال را 
ناگوار خواند و افزود: حاصل 10 هزار بار پره‌كشي )تور‌ريزي و 
جمع كردن تور ماهي‌گيري( از ابتداي مهر تاكنون تنها 804 
تن ماهي )ماهيان سفيد و كفال( بوده كه نسبت به پارسال 17 

درصد كاهش نشان مي‌دهد. 

   صيد بي‌رويه و آلودگي آب؛ عوامل اصلي كاهش 
صيد

وي صيد غيرمجاز و بي‌رويه، كم‌آبي و آلودگي‌هاي مختلف 
خانگي، شيميايي، صنعتي، بيمارستاني رودخانه‌هاي محل 
تكثير طبيعي ماهيان دريايي و برداشت بي‌رويه شن و ماسه 
و در نتيجه از بين رفتن مكان‌هاي تخم‌ريزي آبزيان را از دلايل 

كاهش جمعيت ماهيان و به تبع آن كاهش صيد عنوان كرد. به 
گزارش ايرنا، وي درباره تاثير تكثير مصنوعي و رهاسازي ماهيان 
توسط شيلات گفت: گرچه سالانه 150 ميليون بچه ماهي توسط 
 شيلات گيلان رهاسازي مي‌شود اما 8 درصد به سفره صيادان باز

مي‌گردد. 

احياي رودخانه‌ها و حفظ زنجيره غذايي ماهيان
به گفته رمضاني، بخشي از بچه ماهيان رهاسازي شده در فرايند 
تكثير و تبديل به لارو، شماري زمان رهاسازي، تعدادي هنگام 
ورود به رودخانه‌ها و بخشي هنگام توفاني شدن در دريا تلف 
مي‌شوند. مديرعامل اتحاديه تعاوني‌هاي صيادي گيلان چاره 
كار را در مديريت و احياي رودخانه‌ها و حفظ زنجيره غذايي 

ماهيان عنوان كرد. اميد مي‌رود با مديريت منابع آبي، دريايي 
پاك و آبزياني سالم داشته باشيم تا دستان پينه بسته صيادان 

از صيد خالي نماند. 

  جمعيت ماهيان خاوياري خزر به سطح بحراني رسيد
تحقيقات اخير نشان مي‌دهد كه حجم ماهيان خاوياري 
درياي خزر به‌شدت كاهش يافته و به مرز بحراني رسيده است. 
الهام علي‌اكبر اوُا، رئيس موسسه جانورشناسي دانشگاه ملي 
آذربايجان با بيان اين مطلب درباره دليل كاهش حجم ماهيان 
خاوياري درياي خزر گفت: دليل اصلي، ماهيگيري‌هاي 
غيرقانوني در سطح گسترده در رودخانه‌هاي منتهي به اين 

دريا و خود درياست. 

وي همچنين افزود: مطالعات علمي زلزله‌شناسي در بستر اين 
دريا ،حيات ماهيان خزر به ويژه ماهيان خاوياري استراگون 
را به‌شدت تهديد مي‌كند.  اين محقق، خالي كردن آب توازن 
كشتي‌هاي ورودي به اين دريا از درياي سياه را عامل ديگري 
براي كاهش جمعيت ماهيان خاوياري عنوان كرد و گفت: 
با خالي كردن آب توازن كشتي‌ها، نوعي حيوان معروف به 
شانه‌دار در اين دريا رشد كرده است كه به ماهيان خاوياري 
حمله مي‌كند.  همچنين شانه‌دار، انفيتوپلانكتون‌هاي درياي 
خزر كه غذاي اين ماهيان هستند را استفاده مي‌كند و از اين 
منظر هم حيات ماهيان خاوياري را به خطر مي‌اندازد. وي 
افزود: جمعيت شانه‌داران به‌شدت در حال گسترش است و 

روزبه‌روز بر ماهيان خاوياري درياي خزر فشار مي‌آورند. 

چله خشكي، ماهي‌گيران را زمين‌گير كرد

صيادان گيلاني چشم انتظار ماهي‌ها
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بازدید مدیرعامل پتروشیمی شازند 
از سایت مخازن صادراتی ماهشهر

سید محسن موسوی: مهندس کریمی به همراه 
تعدادی از مدیران، از سایت مخازن صادراتی 
شرکت پتروشیمی شازند در بندر ماهشهر بازدید 

کرد.
به گزارش روابط عمومی و امور بین الملل، مهندس 
عباس کریمی مدیرعامل و عضو هیئت مدیره 
شرکت پتروشیمی شازند، از سایت مخازن صادراتی 

این شرکت در بندر ماهشهر بازدید کرد.
در این بازدید که ساغری مدیر حراست شرکت نیز 
حضور داشت، توضیحاتی در خصوص فعالیت های 
مربوط به این سایت از سوی مدیران ذیربط ارائه و 
مهندس کریمی در جریان آخرین اقدامات انجام 

شده و روند پیشرفت امور قرار گرفت.

کانون انتقال خون در دانشگاه 
علوم پزشکی ایلام راه اندازی شد

    ایلام- مدیرکل انتقال خون ایلام گفت: به‌ 
منظور گسترش فرهنگ اهدای خون و ارتقای 
آگاهی جامعه دانشگاهی در حوزه نیازهای 
حیاتی نظام سامت، کانون دانشجویی 
انتقال خون در دانشگاه علوم پزشکی استان 

راه‌اندازی شد.
دکتر صیاد بسطامی‌نژاد اظهار داشت: این 
کانون با هدف توسعه فعالیت‌های آموزشی، 
فرهنگی و داوطلبانه در زمینه اهدای خون و 
ترویج مشارکت مسئولانه دانشجویان آغاز به 

کار کرده است.
وی افزود: اهمیت نقش دانشجویان در 
تقویت جریان دائمی اهدای خون و حمایت 
از بیماران بر کسی پوشیده نیست و چشم‌انداز 
همکاری‌های مشترک در محورهای آموزشی، 
پژوهشی و برگزاری کمپین‌های منظم اهدای 

خون از اهداف راه اندازی این کانون است.
مدیرکل انتقال خون ایلام گفت: کانون 
دانشجویی انتقال خون قرار است با برنامه‌ریزی 
دوره‌های آموزشی، نشست‌های تخصصی، 
مسابقات فرهنگی، کمپین‌های مناسبتی و 
اعزام داوطلبان برای مشارکت در برنامه‌های 
بشردوستانه، نقش فعالی در ترویج فرهنگ 
اهدای خون در سطح دانشگاه و جامعه ایفا 
کند. بسطامی نژاد عنوان کرد: تقویت رفتارهای 
نوع‌دوستانه، افزایش مشارکت جوانان در امر 
اهدای خون سالم و ایجاد هسته‌های علمی و 
فرهنگی مرتبط با انتقال خون از دیگر اهداف 
این کانون است. وی بیان داشت: امیدواریم 
با شکل‌گیری این ساختار دانشجویی فعال، 
همکاری نزدیک‌تری میان دانشگاه و انتقال 
خون ایجاد شده و بستر مناسبی برای 
ارتقای آگاهی عمومی و تأمین پایدار خون و 

فرآورده‌های خونی در استان فراهم شود.

نماینده شهرستان فرخشهر در شورای 
اسلامی استان چهارمحال و بختیاری:

 تسریع در بهره‌برداری کامل از 
منبع آب یحیی‌آباد با اتصال به 

شبکه اصلی 
روح‌الله عباسی، نماینده شهرستان فرخشهر در 
شورای اسلامی استان چهارمحال و بختیاری، 
در نشست اعضای شورای اسلامی استان با 
حضور استاندار، اتصال آب بن–بروجن به 
منبع یحیی‌آباد را گام مهمی در عدالت آبی 
استان عنوان کرد. عباسی با اشاره به نقش 
حیاتی طرح‌های آبرسانی در پایداری توسعه 

شهری فرخشهر گفت:
»احداث منبع آب یحیی‌آباد اقدامی قابل 
تقدیر است و از تلاش مجموعه استانداری و 
شرکت آب و فاضلاب تشکر می‌کنم. اما انتظار 
ما این است که اتصال آب بن–بروجن به این 
منبع نیز انجام شود تا همه شهرها و مناطق 
اطراف بتوانند از این ظرفیت به‌صورت عادلانه 

و یکپارچه بهره‌مند شوند.«
وی تأکید کرد که تحقق عدالت آبی 
می‌تواند موجب پایداری تأمین آب شرب، 
رفع فشار تابستانی شبکه‌ها و جلوگیری از 

نارضایتی‌های محلی شود.
نماینده شهرستان فرخشهر در شورای 
اسلامی استان در ادامه به موضوع مدیریت و 

انتقال آب صنعتی نیز پرداخت و گفت:
»در حوزه صنایع، انتظار داریم تخصیص آب به 
صورت هدفمند برای شهرک فناوران و قطب 
صنعتی فرخشهر انجام شود؛ زیرا این مناطق 
ظرفیت اشتغال قابل توجهی دارند و توسعه 
آن‌ها وابسته به دسترسی به منابع پایدار آب 

صنعتی است.«

جلسه آموزشی قرآن کریم 
ویژه کارکنان شرکت گاز 
مازندران و خانواده‌های 
آنان با حضور هژبر جوادی، 
مدیرعامل این شرکت، در 

محل نمازخانه ستاد برگزار شد.
در این برنامه که جمعی از مدیران، اساتید قرآنی و 
کارکنان حضور داشتند، دوره‌های آموزش روخوانی، 

روان‌خوانی، تجوید، قرائت و حفظ قرآن کریم 
با هدف ارتقای سطح معنوی کارکنان و ایجاد 

بسترهای تربیت دینی در خانواده‌ها تشریح شد.
هژبر جوادی، مدیرعامل شرکت گاز مازندران، 
در سخنانی با تأکید بر اهمیت ترویج آموزه‌های 
وحیانی در مجموعه‌های اداری گفت: آموزش 
قرآن کریم صرفاً یک برنامه فرهنگی نیست، بلکه 
سرمایه‌گذاری اصیل برای بالندگی اخلاقی، افزایش 
نشاط معنوی و تقویت بنیان‌های اعتقادی کارکنان 

و خانواده‌های آنان است.
وی با بیان اینکه نگاه شرکت گاز مازندران نسبت 
به فعالیت‌های قرآنی، حمایتی و بلندمدت است، 

افزود: باوری راسخ داریم که کارکنان قرآنی، 
مجموعه‌ای کارآمدتر، منظم‌تر و دارای روحیه‌ای 
آرام‌تر خواهند ساخت؛ به همین دلیل حمایت از 
دوره‌ها، مسابقات و محافل قرآنی را وظیفه خود 

می‌دانیم.
در ادامه جلسه، اساتید آموزش قرآن به تشریح 
برنامه‌های دوره، زمان‌بندی کلاس‌ها و شیوه 

برگزاری جلسات خانوادگی پرداختند.
این دوره آموزشی در راستای تحقق برنامه‌های 
فرهنگی شرکت و با هدف ارتقای سطح معنویت در 
محیط کار و خانواده‌ها در طول سال ادامه خواهد 

داشت.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران: 

توسعه فرهنگ قرآنی در خانواده کارکنان یک ضرورت راهبردی است

  ایام - مسئول امور ورزش شرکت پالایش گاز ایلام 
گفت: در بازی امروز تیم فوتبال بانوان این شرکت توانست 
 با نتیجه ۲ بر صفر تیم مهمان “فراایساتیس کران فارس” 

را شکست دهد.
روح الله توکلی با اشاره به اینکه تیم فوتبال بانوان این شرکت در 
هفته دهم رقابت‌های لیگ برتر، میزبان تیم ایساتیس فارس بود 
که با برتری قاطع ۲ بر صفر به پایان رسید، اظهار داشت: این دیدار 
که در ورزشگاه تختی ایلام برگزار شد، از همان دقایق ابتدایی 
تحت تسلط بازیکنان پالایش گاز ایلام قرار گرفت. تیم میزبان 
با برنامه‌ ریزی دقیق و اجرای فوتبالی منسجم، ابتکار عمل را در 

اختیار گرفت و در نیمه نخست با گلزنی “طاهره آزادی” در یک 
اقدام تکنیکی و سپس “سمیه فیضی” کاپیتان تیم از روی یک 

ضربه ایستگاهی دقیق، نتیجه را به نفع خود رقم زد.
وی افزود: در نیمه دوم نیز اگرچه تیم فوتبال بانوان پالایش گاز 
ایلام موقعیت‌های متعددی برای افزایش نتیجه ایجاد کرد، اما با 
حفظ تسلط خود در میدان، اجازه هیچ واکنشی به حریف نداد و 

بازی را با همان دو گل به پایان برد.
مسئول امور ورزش شرکت پالایش گاز ایلام، با تقدیر از روحیه 
تیمی و اجرای تاکتیکی بازیکنان، تصریح کرد:این پیروزی حاصل 
تلاش بی‌وقفه دختران ما و برنامه‌ریزی دقیق کادرفنی است. 

نمایش امروز تیم، نشان‌دهنده انسجام و عزم راسخ آنها برای 
رسیدن به جایگاهی شایسته در لیگ برتر است.

توکلی ادامه داد: باشگاه فرهنگی، ورزشی پالایش گاز ایلام 
همواره از ورزش بانوان به عنوان زمینه‌ای برای شکوفایی 
استعدادها و مسئولیت اجتماعی خود حمایت کرده و این نتایج 

مطلوب، انگیزه‌بخش ادامه این مسیر خواهد بود.
وی تصریح کرد: با کسب این سه امتیاز، تیم پالایش گاز ایلام 
با ۱۸ امتیاز در رتبه چهارم جدول رقابت‌های لیگ برتر فوتبال 
بانوان قرار گرفت و موقعیت خود را در جمع تیم‌های برتر این 

رقابت‌ها تثبیت کرد.

مشهد اعظم جدی داودلی - مدیر شرکت ملی پخش فرآورده 
های نفتی منطقه خراسان رضوی به منظور اجرای بهینه 
سیاستهای دولت در حوزه سوخت به طور سرزده از جایگاههای 

عرضه سوخت در منطقه بازدید کرد.
علی اصغر اصغری با هدف اجرای بهینه سیاستهای دولت در 
حوزه سوخت به طور سرزده از جایگاههای عرضه سوخت در 

منطقه بازدید کرد.

در این بازدید تمامی موارد مربوط به مجاری عرضه از قبیل 
عملیات جایگاهها، کنترل کمی و کیفی فرآورده ها،موارد 
مرتبط با سامانه ی هوشمند سوخت ، پیشنهادات، انتقادات 
وشکواییه های مردمی مورد رصد قرار گرفت ومشکلات 
 احتمالی در گفتگو با مالکان جایگاهها و مراجعان مورد بررسی 

قرار گرفت.
اصغری خاطرنشان کرد منطقه خراسان رضوی اقدامات لازم 

جهت اجرای بهینه سیاست های دولت در حوزه سوخت با 
همکاری وهماهنگی کلیه نهادهای ذیربط رانجام داده و نظارت 
میدانی به صورت مستمر ادامه خواهد داشت تا ضمن ارتقای 

سطح خدمات ، رضایت مردم بیش از پیش تامین شود .
وی همچنین تاکید کرد واحدهای ستادی ، عملیاتی و نواحی ، با 
اخذ تمهیدات لازم، آماده خدمت رسانی بی وقفه به همشهریان 

و مسافران عزیزمی باشند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

پیروزی تیم فوتبال بانوان پالایش گاز ایلام در مقابل فراایساتیس کران فارس

بازدید سرزده مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه خراسان رضوی از جایگاه های سطح منطقه

خبر 

استان ها

معاون هماهنگی توزیع توانیر در اختتامیه کنفرانس شبکه‌های هوشمند انرژی:  هوشمندسازی؛ مسیر عبور از ناترازی برق است 

استانداری هرمزگان در جشنواره ملی شفافیت و مبارزه با فساد رتبه برتر کشوری کسب کرد

آغاز گازرسانی به سه هزار واحد نهضت ملی مسکن در شهر جدید امیرکبیر 

رسانه‌ها حلقه اتصال مردم و توانمندی‌ های داخلی هستند 

معاون هماهنگی توزیع توانیر تأکید کرد: هوشمندسازی امروز 
به یک نیاز حیاتی برای صنعت برق تبدیل شده و تنها مسیر 
مدیریت ناترازی در کشور، توسعه کنتورهای هوشمند و کنترل 
هوشمند مصرف است. وی دانشگاه‌ها را پیشگامان توسعه 

مفاهیم هوشمندسازی در ایران دانست.
به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل 
به نقل از خبرگزاری توانیر، محسن ذبیحی در پیام برخط خود 
به مراسم اختتامیه پانزدهمین کنفرانس بین‌المللی شبکه‌های 
هوشمند انرژی که در دانشگاه شیراز برگزار شد، با قدردانی از 
برگزارکنندگان این رویداد علمی، هوشمندسازی شبکه برق 
را نیاز اساسی صنعت برق و جامعه در شرایط ناترازی تولید و 

مصرف توصیف کرد. وی با اشاره به اینکه حضورش به‌دلیل 
شرایط کاری به‌صورت مجازی انجام می‌شود، اظهار کرد: بحث 
هوشمندسازی نیاز اصلی جامعه و صنعت برق است، به‌ویژه با 
توجه به شرایط ناترازی که امروز در حوزه تولید و نیاز مصرف 

برق با آن مواجه هستیم.
مجری هوشمندسازی صنعت برق کشور با بیان اینکه ابعاد 
هوشمندسازی گسترده و چندبعدی است، تمرکز فعلی توانیر 
را توسعه هوشمندسازی در سمت مصرف دانست و گفت: در 
شرایط فعلی، اولویت ما توسعه شمارشگرهای هوشمند برای 
کنترل مصرف و کمک به مدیریت ناترازی است. البته این 
تنها یک بخش از مسیر است و باید اقدامات گسترده‌تری در 

حوزه‌های مختلف شبکه انجام شود. معاون هماهنگی توزیع 
توانیر، برگزاری کنفرانس شبکه‌های هوشمند انرژی را از حیث 
ارتقای دانش تخصصی و فراهم‌کردن فرصت برای انتقال تجارب 

میان متخصصان و دانشگاهیان حائز اهمیت دانست.
ذبیحی افزود: این رویدادها موجب می‌شود از نظرات استادان 
و فعالان حوزه هوشمندسازی بهره‌مند شویم و دانشجویان، 
به‌عنوان آینده‌سازان صنعت برق، با مفاهیم و ضرورت‌های شبکه 

هوشمند آشنا شوند.
ذبیحی همچنین از امضای تفاهم‌نامه میان توانیر و دانشگاه شیراز 
در حاشیه کنفرانس قدردانی کرد و آن را گامی مهم برای اجرای 

پایلوت شهر هوشمند انرژی در شیراز دانست.

وی در پایان ابراز امیدواری کرد امیدواریم با همکاری استان 
فارس و دانشگاه شیراز، این تفاهم‌نامه به‌خوبی پیش برود و یک 

پایلوت موفق و قابل‌تعمیم در کشور ایجاد شود.

استانداری هرمزگان در جشنواره ملی ارتقای شفافیت و مدیریت 
تعارض منافع، به عنوان دستگاه برتر استانی معرفی و تقدیر شد.

به گزارش اداره کل روابط عمومی استانداری هرمزگان، این 
جشنواره که به مناسبت »روز ملی مبارزه با فساد« در روز 
سه‌شنبه ۱۸ آذر و با حضور مسئولان ارشد کشوری از سوی 
سازمان بازرسی کل کشور برگزار شد، با تجلیل از ۳ دستگاه برتر 

ملی و ۳ دستگاه برتر استانی همراه بود.
در این دوره از جشنواره، ۲۵۴ دستگاه از سه قوه )۱۶۱ دستگاه 
ملی و ۹۳ دستگاه استانی( بر اساس ۲۵۸ سنجه در یک سامانه 

واحد مورد ارزیابی قرار گرفتند. معیارهای ارزیابی در پنج شاخص 
اصلی شامل: »سیاست‌های کلی و اسناد بالادستی«، »قوانین 
شفافیت و دسترسی آزاد به اطلاعات«، »الزامات شفافیت 
اقتصادی«، »شفافیت قراردادها و معاملات« و »قوانین مرتبط با 

حقوق شهروندی« تعریف شده بود.
در این مراسم، از محمد آشوری تازیانی استاندار هرمزگان در 

کنار روسای دستگاه‌های برتر ملی و استانی تقدیر به عمل آمد.
این جشنواره با سخنرانی معاون اول رئیس‌جمهور، نایب‌رئیس 
مجلس و معاون اول قوه قضائیه همراه بود. حجت الاسام 

و المسلمین محمد اعتمادی مدیرکل دفتر مدیریت 
عملکرد، بازرسی، امور حقوقی و ارتباطات مردمی استانداری 
هرمزگان این موفقیت را مرهون راهبری استاندار و پیگیری 
مجدانه واحدهای استانی دانست و افزود: این جشنواره 
 کاملًا سامانه محور و عاری از دخالت‌های سلیقه‌ای برگزار 

شده است.
وی تحقق حکمرانی مطلوب را در گرو جلب اعتماد شهروندان و 
ارتقای شفافیت خواند و از همکاری و مساعدت سازمان بازرسی 

کل کشور و سازمان بازرسی استان هرمزگان قدردانی کرد

سید محسن موسوی: با اعلام محمدرضا سمیعی، مدیرعامل 
شرکت گاز استان مرکزی، عملیات اجرایی حفاری و لوله‌گذاری 
شبکه گاز در شهر جدید امیرکبیر برای گازرسانی به سه هزار 
واحد نهضت ملی مسکن آغاز شد.  به گزارش روابط عمومی 
شرکت گاز استان مرکزی، محمدرضا سمیعی، مدیرعامل شرکت 
گاز استان مرکزی اعلام کرد که عملیات گازرسانی به سه هزار 

واحد نهضت ملی مسکن در شهر جدید امیرکبیر رسماً آغاز شده 
است.   وی گفت این پروژه به‌عنوان یکی از مهم‌ترین اقدامات 
زیرساختی استان، با هدف تأمین انرژی پایدار برای واحدهای در 
حال ساخت و تسهیل روند اسکان متقاضیان در این شهر جدید 
اجرا می‌شود.  سمیعی با قدردانی از حمایت استاندار مرکزی و 
پیگیری‌های مستمر معاونت هماهنگی امور عمرانی استانداری، 

افزود: این پروژه نتیجه همدلی، برنامه‌ریزی دقیق و تلاش مشترک 
دستگاه‌های اجرایی است و آغاز عملیات اجرایی، گام مهمی در 
تحقق اهداف توسعه‌ای شهر جدید امیرکبیر به شمار می‌رود.  
مدیرعامل شرکت گاز استان مرکزی همچنین تصریح کرد که 
اجرای این طرح علاوه بر تأمین زیرساخت‌های حیاتی، سبب 
افزایش سرعت تکمیل واحدهای نهضت ملی مسکن و ایجاد بستر 

مناسب برای استقرار پایدار جمعیت خواهد شد.  وی تأکید کرد 
مشارکت و همکاری دستگاه‌های اجرایی در این پروژه بیانگر عزم 

مشترک برای خدمت‌رسانی مؤثر به مردم است.
 سمیعی افزود این هماهنگی میان پروژه‌های عمرانی و گازرسانی، 
نشان‌دهنده برنامه‌ریزی یکپارچه و نویدبخش ارتقای کیفیت 

زندگی و توسعه پایدار در این شهر در حال گسترش است.

معاون فرهنگی و رسانه‌ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان بوشهر از برگزاری جشنواره رسانه‌ای و تور بازدید از 
نمایشگاه ساخت داخل با حضور بیش از ۸۰ فعال رسانه‌ای استان 
خبر داد و هدف از این اقدام را روایت پیشرفت‌های صنعت داخلی 

و ایجاد امید در جامعه عنوان کرد. 

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
بوشهر، عباس مطاف معاون فرهنگی و رسانه ای این اداره کل در 
خصوص این تور رسانه‌ای با تأکید بر نقش کلیدی اهالی رسانه 

در تبیین دستاوردهای ملی اظهار داشت: رسانه‌ها حلقه اتصال 
میان مردم و صنعت هستند؛ لذا باید از این ظرفیت برای معرفی 

توانمندی‌های کشور نهایت بهره را برد.
مطاف در ادامه تصریح کرد: در کنار این بازدید یک جشنواره 
رسانه‌ای نیز با هدف معرفی هنرمندانه توانمندی‌های داخلی 
برگزار شد تا دستاوردهای نخبگان جوان در صنعت عظیم 
پتروشیمی و گاز به شکلی مؤثرتر در سطح جامعه منعکس شود.

وی خاطرنشان کرد: این حرکت گامی در راستای تحقق جهاد 
تبیین و به تصویر کشیدن تلاش‌های شبانه‌روزی متخصصان 

داخلی برای مقابله با تحریم‌ها و تقویت زیرساخت‌های اقتصادی 
کشور است.

عباس مطاف افزود: حضور مستقیم اهالی رسانه در خط مقدم 
تولید به آن‌ها این فرصت را می‌دهد تا با درک عمیق از چالش‌ها 
و موفقیت‌های متخصصان داخلی در مقابله با جریان‌های 
ناامیدکننده رسانه‌ای نقش دیده‌بانان خودباوری ملی را ایفا کرده 

و اعتماد عمومی را تقویت نمایند.
معاون فرهنگی و رسانه‌ای اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
استان بوشهر همچنین بر تداوم این مسیر تأکید کرد و یادآور شد 

که آثار ارسالی به جشنواره رسانه‌ایِ مورد داوری تخصصی قرار 
خواهند گرفت تا از برترین تولیدات در حوزه »صنعت و رسانه« 

تجلیل شود.
وی در پایان خاطرنشان کرد: هدف غایی ما ایجاد یک 
هم‌افزایی پایدار میان پایتخت انرژی کشور و نخبگان 
رسانه‌ای است تا بوشهر به عنوان نماد ایستادگی و پیشرفت 
 اقتصادی ایران بیش از پیش در سطح ملی و بین‌المللی 

خوش بدرخشد.
روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر 
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

صرفه‌جویی در مخارج خانه
اینقدر هزینه‌های زندگی زیاد شده و هر روز شک جدیدی به بازار اقلام 
مصرفی مردم وارد می‌شود که باید از کوچترین گزینه‌ها به عنوان یک راه 
صرفه‌جویی در هزینه‌ها استفاده کرد. محیط خانواده یک مکان مستعد 
برای صرفه‌جویی در هزینه‌ها است و نقش خانم‌ها صدالبته بسیار پررنگ 
است. کیی از راه‌هایی که می‌توان به اقتصاد خانواده کمک کرد، درست 
مصرف کردن مواد موجود در منزل است؛ در این‌باره ما به شما راهکارهایی 

پیشنهاد میک‌نیم: 
 خانم‌های خانه‌دار به جای اینکه خيار شور را با قيمت بالا از مغازه بالایی 
خریداری کنند، مي‌توانند به راحتی در منزل آن را تهیه کنند. پشتی‌های 
قدیمی كه معمولا يادگار جهيزيه خانم‌ها هستند، ممكن است بعد از 
چندين سال رنگ و رو رفته و كهنه شوند. آنها را دور نيندازيد، بلكه قسمت 
رويي آنها را جدا كنيد و از آن به عنوان پادري در منزل استفاده كنيد. شما 
مي‌توانيد به راحتي شكل‌هاي متنوعي نيز به پادري خود بدهيد. هميشه 
پيش مي‌آيد كه ظرف ترشي خالي مي‌شود، ولي هميشه مقدار قابل‌توجهي 
سركه در ظرف باقي مي‌ماند؛ براي اينكه در مخارج خود صرفه‌جويي كرده 

باشيد، با استفاده از سركه باقي‌مانده دوباره ترشي درست كنيد.

راهكارهاي مديريتي براي بهبود كيفيت كار
يكي از راهكارهاي مهم براي كيفي‌سازي كار در شركت‌ها و سازمان‌ها اين است 
كه به جاي آنكه سعي كنند به كاركنان خود انگيزه دهند، از بي‌انگيزه شدن آنها 
جلوگيري كنند. تعداد زيادي از پرسنل وقتي يك كار جديد را آغاز مي‌كنند، 
بسيار شيفته و علاقه‌مند هستند. طبق تحقيقات در ۸۵ درصد شركت‌ها و 
سازمان‌ها، انگيزه پرسنل در 6 ماهه اول به سرعت كاهش مي‌يابد و در سال‌هاي 
بعد نيز روحيه آنها بدتر خواهد شد. اين مشكل به اصول و مباني مديريت مربوط 
مي‌شود. يعني هم به سياست‌هايي كه شركت‌ها و سازمان‌ها در مديريت كردن 
نيروهايشان به كار مي‌گيرند و هم به روابطي كه مديران به صورت فردي به وسيله 
گزارش‌هاي مستقيم خود برقرار مي‌كنند، ارتباط دارد. تحقيقات نشان مي‌دهد 
كه چگونه رفتار و عملكرد مديران، بي‌انگيزگي پرسنل را افزايش مي‌دهد. 
 همچنين نشان خواهد داد كه مديران براي تغيير اين وضع چه كاري مي‌توانند 
انجام دهند.   براي آنكه علاقه و شيفتگي را كه كاركنان در ابتداي شروع كار خود 
دارند حفظ كنيم، مدير بايد 3 هدفي را كه عده زيادي از كاركنان در كار خود در 

پي آن هستند، بفهمد و سپس آنها را برآورده كند. اين اهداف عبارتند: 
برابري: در مسائلي مثل دستمزد، مزايا و امنيت شغلي با پرسنل به‌طور عادلانه 

و برابر رفتار شود. 
موفقيت: احساس افتخار كردن از شغل و كارفرما.

همراهي و رفاقت: داشتن روابط خوب و پربار با همكاران.

آنهایی موفقند که بتوانند درآغاز  کار خلق کنند
تعداد زیادی از شرکت‌ها و تولیدک‌نندگان در زمان آغاز فعالیت با یک چشم‌انداز 
و آینده‌ای روشن آغاز به فعالیت میک‌نند و عمدتا با یک فکر نو و یک ایده 
خلاقانه در محصول، فرایند و یا فروش وارد بازار رقابت می‌شوند و تعدادی به 
علت خلاقیت فوق‌العاده اولیه در یک مدت زمان کوتاهی به موفقیت‌های بزرگ 
دست میی‌ابند اما پس از مدتی توسط یک رقیب جدید و یا به دلایل متعدد 

دیگر کم‌رنگ‌تر می‌شوند و در بازار رقابت جایگاه خود را از دست می‌دهند.
نکته قابل توجه در عدم موفقیت اکثر بنگاه‌های اقتصادی، ناتوانی‌های مالی 
در حل مسائل جاری و یا دست نیافتن به اهداف از پیش تعیین‌شده براي 
سودآوری مورد نظر است.در علم مدیریت کیی از خطاهای بنیادین هنگام 
قضاوت، خطای اسنادی و یا خطای خودخدمتی است که مدیران بيشتر 
بنگاه‌های اقتصادی که با عدم موفقیت مواجه می‌شوند، به این نوع خطای رایج 
پناه می‌برند و عوامل خارجی را عامل شکست خود دانسته و تاثیرات عوامل 
داخلی را کم‌رنگ می‌دانند. البته این نکته که عوامل خارجی در توفیق و یا 
عدم توفیق بنگاه‌های اقتصادی دارای نقش موثری هستند، قابل انکار نیست 
اما بی‌شک نقش اساسی در موفقیت سازمانی را عوامل داخل سازمانی بازی 
میک‌نند.سوالی که مطرح می‌شود این است که در این محیط پویا که هر روز با 
تغییرات عمده‌ای روبه‌رو است، چگونه می‌توان ایستادگی كرد و عوامل داخلی 

را متناسب با آن مدیریت کرد.
بهترین جواب به این سوال را جک ولش ،موفق‌ترین مدیر عامل شرکت جنرال 
الکتریک مطرح میک‌ند: »در محیط‌های پویا، وقتی نرخ تغییرات برون‌سازمانی 

از نرخ تغییرات درون‌سازمانی فراتر می‌رود، مرگ سازمان نزدیک می‌شود.«
آری باید سرعت تغییرات و شناسایی آینده و برنامه‌ریزی برای آن را در 
برنامه‌های استراتژیک کوتاه‌مدت بررسی كرد و با یافتن راهکار برای حل 

بحران‌های پیش رو و یا تبدیل آنها به فرصت اندیشه کرد.
راهکار حل این مساله بی‌شک در نوآوری و خلاقیت سازمانی نهفته است. 
البته نه نوآوری در محصول، فرایند و فروش بلکه نوآوری دراستراتژی و تفکر 

سازمانی. 
منظور از استراتژی نوآورانه استراتژی کسب و کار، یک بنگاه با هدف ایجاد 

ارزش جدید برای مشتری و بنگاه است. 
با این استراتژی، بنگاه اقتصادی با تغییرات پدید‌آمده در بازار هماهنگ می‌شود 
و آنها را به عنوان فرصت‌های بالقوه کسب و کار می‌بیند و با تحلیل آینده بستر 

مناسبی برای استفاده بهینه از این فرصت‌ها را مهیا می‌كند.
امروزه همان‌گونه که ما با بنگاه‌ها کار کرده‌ایم، می‌بینیم که تمرکز نوآوری 
تنها بر محصولات قرار داده می‌شود و بيشتر درخواست‌های نوآورانه به بهبود 

محصولات در حال تولید و یا خلق یک محصول جدید ختم می‌شود.
این در حالی است که به گفته پیتر دراکر »نوآورترین محصول در بازار ممکن 
است قادر نباشد تا در مقابل محصول با نوآوری کمتری رقابت کند که الگوی 

کسب و کار برتر و منحصر به فردی دارد«
در نتیجه، نوآوری استراتژی فرایند به کارگیری اندیشه خلاقانه نه فقط برای 

محصولات و اختراعات بلکه برای کل الگوی کسب و کار شرکت است.

پيشنهاد

پيشرفت

خلاقيت

چیزی باشید که هستید
داشتن یک تجارت کوچک برای بسیاری از افراد یک رویاست و ترس از ناموفق بودن در این زمینه اغلب افراد را از تحقق بخشیدن 
به آن باز می‌دارد. ندانستن نحوه جذب مشتری، ناتوانی در ساخت وب‌سایت یا تعامل در دنیای تجارت، مشتاق‌ترین‌های دنیای 

تجارت را نیز کمی مردد میک‌ند. در زیر ۷ پیشنهاد برای داشتن یک تجارت موفق آمده است.

  تجارتی را که با آن آشنایی دارید، به راه بیندازید
 در ابتدا با عرضه یک محصول تجاری کوچک یا ایده‌ای که کمی با آن آشنایی دارید، شروع کنید. مثلا اگر عکاس هستید، می‌توانید 
یک آتلیه عکاسی داير كنيد یا خدمات عکاسی ارائه دهید. توجه داشته باشید که اگر در مورد محصول یا خدمتی که ارائه می‌دهید، 
آگاهی داشته باشید، پیشرفت بهتری در آن خواهید داشت. می‌توانید این علاقه خود را با دیگران در اینترنت به اشتراک بگذارید و 

از آنها راهکارهای پیشرفت را یاد بگیرید یا حتی همین افراد می‌توانند در آینده مشتریان احتمالی شما شوند. 

   از کم شروع کنید
 کیی از اشتباهاتی که بيشتر افراد دارند، این است که فکر میک‌نند باید در ابتدا همه چیز داشته باشند. بهتر است اول با ساخت 
وب‌سایت و بازاریابی آنلاین شروع کنید تا با نحوه جذب مشتری آگاه شوید. زمانی که در این کار موفق شدید و توانستید مشتری 

جذب کنید و از این راه درآمد کسب کنید، می‌توانید خود را وقف این کار کنید و به طور جدی آن را دنبال کنید.

  باید خودتان را خوب شناخته باشید
قبل از راه‌اندازی یک تجارت سعی کنید نوع شخصیت خود را بشناسید. آیا درون‌گرا هستید و نمی‌توانید با غریبه‌ها به 
خوبی ارتباط برقرار کنید و یا مشتریان را به سمت خود بکشانید؟ اگر این‌گونه باشید، مطمئن باشید که تجارت موفقی 
نخواهید داشت. در این مورد بهتر است یک وب‌سایت بسازید و سعی کنید به طور غیر حضوری یعنی از طریق ایمیل، 
چت کردن آنلاین یا از طريق تلفن با افراد ارتباط برقرار کنید؛ اما اگر شخصیت برون‌گرا دارید و از برقراری ارتباط با افراد 

لذت می‌برید، بهتر است خود را فقط محدود به داشتن سایت و ارتباط غیرحضوری نکنید.

  به حراجی‌ها توجه کنید
 حراجی‌ها یک تجارت یا وب سایت تجاری را سرپا نگه می‌دارند. به چیزهایی که مردم می‌خواهند و قیمتی 

که از نظر آنها مناسب است، توجه کنید. بدین ترتیب آنها همیشه تجارت شما را پشتیبانی خواهند 
کرد و موفقیت تجارتتان را تضمین میک‌نند. به هر نوعی برای حفظ مشتریان فعلی خود و کسب 
مشتریان جدید تلاش کنید. در دنیای اینترنت اگر یک نفر از شما ناراضی باشد و آن را با دیگران در 
میان بگذارد، شما ده مشتری احتمالی خود را از دست خواهید داد. به دنبال راه‌های ارائه خدمات 

فوق‌العاده بگردید و برای مشتریان همیشگی خدمات ویژه ارائه دهید. اگر آنها از شما راضی باشند، همه 
جا در موردتان صحبت خواهند کرد.

 
دنبال یک بازار تثبیت‌شده بگردید

شاید شما در زمینه عکاسی زیر آب جزو برترین‌ها باشید، اما اگر افراد درباره این رشته آگاهی 
نداشته باشند، تلاش‌های شما در آن حوزه درآمد چندانی برایتان نخواهد داشت. بسیاری 
اوقات صاحبان تجارت‌های کوچک سعی میک‌نند بازارهای خود را در بهترین جا راه 

بیندازند، اما ممکن است در آنجا مشتریان زیادی که توان پرداخت قیمت‌های بالا را 

داشته باشند، وجود نداشته باشند. اگر اول به یک بازار تثبیت‌شده مثل عکاسی فکر کنید و بعد به دنبال گرفتن تخصص مثلا در 
عکاسی زیرآب باشید، موفق‌تر خواهید بود.

 
  برای خود هدف و طرحی در نظر داشته باشید

همه می‌دانیم که هر تجارتی نیاز به یک طرح دارد، اما داشتن طرح‌های احتیاطی در این زمینه نقش بسیار مهمی دارند، هیچ 
وقت از شکست ناامید نشوید؛ زیرا بسیاری از صاحبان تجارت موفق امروزی از شکست‌های خود درس گرفته‌اند و سعی کرده‌اند 

طرح‌های جدید دیگری را برای رسیدن به موفقیت دنبال کنند.

  کاری کنید که یافتن شما برای افراد آسان باشد
 برای خرید محصولات یا خدمات شما افراد باید بتوانند شما را پیدا کنند. این روزها چه تجارت آنلاین داشته باشید، چه تجارت 
غیر آنلاین، باید حداقل یک وب‌سایت در اینترنت داشته باشید و با افراد در شبكه‌هاي اجتماعی مانند فیس‌بوک از طریق ساخت 
صفحه هواداران، در ارتباط باشید. در غیر این صورت خیلی از مشتریان بالقوه خود را از دست خواهید داد. اگر می‌خواهید مشتریان 
را به مکان فیزکیی یعنی مغازه خود بکشانید، حتما سعی کنید در فهرست Google Places قرار بگیرید. لیست سایت‌های 

محلی مانند Yelp را چک کنید تا مطمئن شوید که اطلاعات شما صحیح وارد شده‌اند و لینکی 
هم به سایت شما داده شده است. اگر تجارت آنلاین دارید، مطمئن شوید که در دایرکتوری‌ها 
و سایت‌های آگهی نام سایت شما نیز وجود دارد. بهینه‌سازی سایت را فراموش نکنید و سعی 

کنید با سایت‌های مشابه تبادل لینکی برقرار کنید.

7 نکته باریک‌تر از مو برای یک تجارت موفق

»آف«‌های خواستنی
حراج

هنر و علم ایجاد کسب‌ و کار نوپا در تحولات اقتصادی
در آینده، به دهه اخیر نگاه میک‌نیم و از آن به عنوان دوران آغاز تحول اقتصادی و 
یک پدیده خاص جهانی یاد خواهیم کرد. دقیقا همان‌گونه که به انقلاب علمی در 
قرن شانزدهم و انقلاب صنعتی در سده هجدهم نگاه میک‌نیم. ما در حال حاضر 
در ابتدای انقلاب کارآفرینی هستیم که یکفیت زندگی را برای تمام ساکنان 

زمین تغییر خواهد داد. 

موانع کارآفرینی  
در 40 سال گذشته، با فرا رسیدن موج‌های جدید فناوری، استارت‌آپ‌ها به 
نوآوری‌های خود ادامه داده‌اند؛ اما میزان این نوآوری‌ها با موانعی محدود شده بود 
که اکنون در آغاز راه درک آنها هستیم. در سال‌های نه‌چندان دور استارت‌آپ‌ها 

به عوامل زیر محدود بوده‌اند:
1  چرخه‌های طولانی توسعه فناوری )زمانی که طول میک‌شد ایده را به یک 

محصول تبدیل کنند.(
2 هزینه‌های زیاد رسیدن به اولین مشتری )هزینه‌های تولید محصول(

3 ساختار صنعت سرمایه‌گذاری روی کسب‌ و کار‌ها )تعداد محدود بنگاه‌های 
سرمایه‌گذاری و محدودیت آنها در مبالغ سرمایه‌گذاری(

4  دانش و تخصص لازم در مورد نحوه راه‌اندازی کسب‌ و کارها ) که در 
محدوده‌های جغرافیایی معینی مانند سیلکین ولی، بوستون و نیوی‌ورک متمرکز 

بودند.(
5  درصد شکست کسب‌ و کار‌های نوپا )ایجاد کسب و کارهای جدید از قوانین 
خاصی پیروی نمیک‌ردند و بیشتر بر مبنای شانس راه‌اندازی و موفق می‌شدند.(

6 انطباق کند و آهسته شرکت‌ها، سازمان‌های بزرگ و دولت‌ها با فناوری‌های 
نوین. خوشبختانه در طی سال‌های اخیر تغییرات زیادی در این موارد رخ داده 
است. نه تنها فرایند تولید سریع‌تر و هزینه‌های رسیدن به مشتری بسیار کاهش 
یافته، بلکه سازمان‌هایی علم شروع یک استارت‌آپ را بررسی كرده‌اند و آن را 
توسعه داده‌اند و این دانش را در اختیار کارآفرینان گذاشته‌اند. به‌گونه‌ای که 
بسیاری از موانع و محدودیت‌های موجود برای ایجاد کسب ‌و کار و نوآوری به 

یک‌باره در حال برداشته شدن هستند.

فشرده شدن چرخه‌ ایجاد محصول
 در گذشته زمان لازم برای ایجاد اولین نسخه از محصول، ماه‌ها و یا سال‌ها به طول 
می‌انجامید. محصولی که کاملا منطبق بر حدس موسسان آن از نیاز مشتریان ‌بود؛ 
یعنی تمام ویژگی‌های یک کالای موفق را در همان نسخه اولیه اجرا میک‌ردند، 
که زمان زیادی می‌برد؛ اما با گذشت زمان کسب ‌و کارها بعد از تحویل محصول 
به مشتری، متوجه می‌شدند که مشتریان در واقع درصد بیشتری از ویژگی‌های 
محصولات را لازم نداشته‌اند و از آن استفاده نمیک‌نند. به عبارت دیگر موسسان 
کسب ‌و کار، فرضیات اشتباهی در‌مورد نیاز‌های واقعی مشتریان داشتند و تلاش 
نسبتا زیادی برای ایجاد ویژگی‌هایی که مورد استفاده قرار نمی‌گرفت، هدر 
می‌دادند. خوشبختانه امروزه، کسب و کارهای نوپا از روش‌های دیگری برای 
ساخت محصول استفاده می‌كنند؛ به‌ جای طراحی و ایجاد هر ویژگی‌ قابل‌تصور، 
سعی میک‌نند حداقل ویژگی‌های لازم را درکوتاه‌ترین زمان ممکن ایجاد كنند. 

راهنما راهکار

کارشناس تضمین یکفیت با 5 سال سابقه؛ مهندس 
پلیمر با 7 سال سابقه مرتبط؛ حسابدار با 2 سال 
سابقه کار و... اگر آگهی‌های استخدام نشریات را 
ورق بزنید، سطر دوم هر کدام از آنها جملاتی شبیه 

سطرهای ابتدایی این نوشته است. 
سابقه کار برای کسانی که در بازار کار می‌خواهند 
برای خود شغلی دست‌وپا کنند، از تخصص و مدرک 
هم مهم‌تر است. شرکت‌ها و سازمان‌های مختلف 
ترجیح می‌دهند از بین متقاضیان کسانی را انتخاب 

کنند که تجربه و سابقه کاری داشته باشند. 
اصول مدیریتی هم حکم میک‌ند که وقتی کسی را 
می‌خواهید استخدام کنید، به سراغ کسانی بروید 
که پیشتر در آن حرفه کار کرده‌اند و از زیروبم 

آن خبر دارند اما از خواست و روکیرد مدیران که 
بگذریم، این سوال برای متقاضیانی که مشتاقانه در 
جست‌وجوی شغل هستند پیش می‌آید که آنها که 
تازه از درس و مشق و دانشگاه فارغ شده‌اند و در پی 

کسب درآمد هستند، سابقه کار از کجا بیاورند؟! 
دانشجویانی که حالا تبدیل به نیروی آماده‌ای برای 
ورود به بازار کار شده‌اند، با کابوسی مواجه می‌شوند 
به نام سابقه کار؛ سابقه‌ای که هرچه تعداد سال‌های 
آن در آگهی‌های استخدام بیشتر باشد، برای آنها 
ورود به آن موقعیت شغلی را سخت‌تر میک‌ند. 
اما برای این مشکل راه‌حل‌هایی هم وجود دارد. 
افرادی هم که تخصص فنی دارند باید در ابتدای 
راه قید درآمد را بزنند و دوره‌های کارآموزی را در 

شرکت‌های معتبر بگذرانند تا علاوه بر اینکه توانایی 
خود را در یک محیط واقعی بسنجند، بتوانند در 
برابر آگهی‌های استخدام هم حرف‌هایی برای 

گفتن داشته باشند. 
همکاری با استادان دانشگاهی هم در پروژه‌هایی 
که معمولا سود مالی آن به جیب استاد می‌رود، راه 
خوبی برای تجربه‌اندوزی و دست‌وپا کردن سابقه 

کاری مرتبط با مدرک دانشگاهی است.
آدم‌های باهوشی هم پیدا می‌شوند که ترجیح 
می‌دهند در شرکت‌هایی که متعلق به دوستان و یا 
آشنایان آن‌هاست مفت و مجانی وظایفی را برعهده 
بگیرند اما در پایان از آنها یک سابقه کاری بگیرند 
که در آینده شغلی‌شان بسیار تاثیرگذار خواهد بود.

دغدغه سابقه کار مرتبط

صرفه‌جویی با نزدیک شدن به ایام عید معنای عمیقی پیدا میک‌ند. 
اعضای خانواده در این روزها خریدهای کلی به ویژه برای لباس  انجام 
می‌دهند اما هزینه‌های خرید لباس در این روزها سرسام آور است. 
برای اینکه ته جیب‌تان چند تومانی هم که شده باقی بماند، بهتر 
است که فصل حراج را از دست ندهید. اغلب فروشگاه‌ها لباس‌هایی 
را که از سال گذشته در انبارهای خود دارند، کیی دو ماه مانده به عید 
عرضه میک‌نند تا در روزهای پایانی سال محصولات جدید خود را 
در ویترین‌ها قرار دهند. به همین خاطر این روزها بر در و دیوار همه 

فروشگاه‌ها اعلان‌هاي چندین درصد تخفیف به چشم می‌خورد و به 
اصطلاح همه چیز آف خورده است. با سر زدن به پاساژها و فروشگاه‌های 
لباس به راحتی می‌توانید لباس‌هایی با قیمت‌های مناسب خریداری 
کنید تا مجبور نباشید در روزهای نزدیک به عید با چند برابر قیمت 
وسایل مورد نیاز خود را بخرید. انواع لباس‌های خانگی و بیرونی 
از تخفیف‌هایی بین 10 تا 50 درصد برخوردار هستند و فرصت 
 مناسبی برای خانواده‌ها فراهم شده است تا از صرف هزینه‌های گزاف 

پرهيز کنند.


